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23 июля 2013 года
Избирательной системе России - 20 лет
Высший   уровень   доверия К комиссии, которую возглавляет Эдуард УСТИНОВ, замечаний нет
Эдуард Устинов в курсе всех реформ избирательной системы, которые прошли за последние 20 лет. Ведь все это время он является председателем участковой избирательной комиссии.


Впрочем, результаты голосо- вания на участке Эдуарда Юрь- евича никогда не ставились под сомнение. Более того, на недав- них выборах в Думу Асбестовс- кого городского округа один из кандидатов выразил к участко- вой избирательной комиссии высшую степень доверия.
· Кандидаты в депутаты об- суждали работу наблюдате- лей, - рассказывает Эдуард


Вообще за 20 лет работы в из- бирательной системе в практике Эдуарда Юрьевича Устинова бы- вали разные случаи. В 90-х годах, когда в Волгодонске произошли взрывы на избирательных участ- ках, асбестовские участковые из- бирательные комиссии тоже не раз пугали: звонили с сообщени- ем о том, что участок заминиро- ван. На такие звонки правоохра- нители и специалисты немедлен-
· В 1993 году в стране нача- лись масштабные реформы во всех сферах, - вспоминает Эду- ард Юрьевич Устинов. - В то вре- мя за каждым предприятием был закреплен избирательный учас- ток. Завод "УралАТИ", например, отвечал за участок на Черемше. Председателем участковой из- бирательной комиссии был Юрий Коршин. И когда он со- брался на заслуженный отдых, предложил мне занять его мес- то и возглавить комиссию. Его предложение одобрил коллек- тив завода и участковая избира- тельная комиссия. Так, с перво- го года работы в избирательной системе я стал председателем комиссии.
Как раз в это время начались масштабные реформы избира- тельной системы. Появились по- литические партии, жители об- ласти начали выбирать губерна- торов. В год проходило несколь- ко выборов. Поэтому Эдуард Ус- тинов сразу оценил степень от- ветственности, которая легла на его плечи.
· Поселок Черемша был са- мым большим участком: 50 улиц и переулков, - говорит Эдуард Устинов. - Выборы проходили и

димо было обеспечить вы- сокую явку избирателей. Поэтому и избирательные участки начинали работать с шести часов утра.
Сегодня Эдуард Юрье- вич Устинов возглавляет участковую избирательную комиссию, которая нахо- дится в детской библиоте- ке: участок гораздо компакт- нее - всего пять девяти- этажных домов. Но уровень ответственности не стал меньше. Ведь в преддверии выборов вся страна погру- жена в процесс, выборы становятся самой обсужда- емой темой.
Особенно это актуально в последнее время, когда избирательные комиссии начали обвинять в подта- совке результатов, вбросе бюллетеней. Поэтому ответ- ственность участковых изби- рательных комиссий под- черкивают на всех уровнях.
· Помню выборы, когда Владимир Владимирович Путин первый раз баллоти- ровался на президентский срок, - говорит Э.Ю. Усти- нов. - Он тогда как глава пра-


В этом году Эдуард УСТИ- НОВ отмечает сразу не- сколько юбилеев: 20 лет ра- боты в избирательной сис- теме, 30 лет трудового ста- жа и личный 50-летний юби- лей.

Устинов. - И один из них сказал, что на мой участок не будет направлять наблю- дателя, ведь он не сомнева- ется, что здесь выборы про- ходят без нарушений.
Хотя во многих вещах пе- реучить избирателей было непросто. Привыкшие в свое время голосовать за всю семью “оптом”, асбес- товцы приходили на участок буквально с пачками пас- портов. Аргументировали это тем, что бабушка - уже старенькая, не может прий- ти на участок, муж уехал в командировку... Каждому объясняли, что в таких слу- чаях необходимо вызвать членов участковой избира- тельной комиссии, или за- ранее получить открепи- тельное удостоверение.
· Было время, когда из- биратели оставляли целые послания для своих канди- датов на обратной стороне бюллетеня, - улыбается Эдуард Юрьевич. - Прямо так и писали: мы вам дове- ряем, голосуем за вас, по- этому сделайте то-то и то- то. Другие и вовсе отказы-

но реагировали. К счастью, все эти сигналы были ложными.
Но и без потерь для избира- тельных участков тоже не обхо- дилось. Хулиганы срывали вы- вески, объявления. А однажды и вовсе выбили окна на избира- тельном участке. Ни разу это не сорвало процесс голосования, на избирателях никак не отрази- лось.
Что мало изменилось за про- шедшие годы - избирательная активность. Как правило, основ- ная масса избирателей - пожи- лые люди, 20-30 процентов - лю- ди среднего возраста. Самая малочисленная категория изби- рателей - молодежь. Почему-то молодые не очень активно спе- шат на избирательные участки. Поэтому члены комиссий посто- янно выходят в образовательные учреждения с беседами, расска- зывают, почему важно проявлять активную гражданскую позицию.
· С этой же целью привлекаю молодежь к работе в избира- тельной комиссии, - объясняет Э.Ю. Устинов. - Ведь многие из них утверждают, что голосова- ние - дело взрослых, что все ре- шено за них. А поработав в изби- рательной комиссии, убеждают-
зимой, и летом. И именно ко- миссии отвечали за то, чтобы люди в любую погоду пришли на избирательный участок: необхо-

вительства собрал председате- лей всех избирательных комис- сий России на селекторное со- вещание и обратился непосред-

ственно к нам. Отметил, что именно от нас, от того, как сра- ботаем на местах, зависит об- щий итог выборов.

вались заходить в кабинку для голосования. Мол, мы не скры- ваем, что отдаем свой голос именно за этого кандидата.

ся, что выборы проходят честно, и важен голос каждого гражда- нина страны.
Е. ЛОБОВА. Фото автора.
