PAGE  
2

Изменения законодательства в связи с принятием Федерального закона от 3 февраля 2015 года № 8-ФЗ «О внесении изменений в статьи 32 и 33 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон от 3 февраля 2015 года № 8-ФЗ «О внесении изменений в статьи 32 и 33 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
1.
Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части 21 статьи 73 предусмотрен случай роспуска представительного органа муниципального образования до истечения срока его полномочий.
Если представительный орган был избран в правомочном составе, но в течение трех месяцев подряд не проводил правомочного заседания, и этот факт был установлен судом, то высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (в Свердловской области – Губернатор Свердловской области) в течение трех месяцев со дня вступления в силу указанного решения суда вносит в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации (в Свердловской области – Законодательное Собрание Свердловской области) проект закона субъекта Российской Федерации о роспуске вышеуказанного представительного органа муниципального образования.

Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» также содержит норму, коррелирующую с вышеуказанным положением Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» – статья 32 дополнена новой частью 61, которой вводится новое ограничение пассивного избирательного права. Так, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» вводится запрет выдвигаться кандидатами при проведении досрочных выборов в представительный орган муниципального образования для бывших депутатов этого представительного органа. Данный запрет не распространяется на лиц, являвшихся депутатами распущенного представительного органа и в отношении которых судом будет установлено отсутствие их вины за не проведение представительным органом муниципального образования правомочного заседания в течение трех месяцев подряд. В том случае, если бывший депутат намерен участвовать в предстоящих досрочных выборах депутатов представительного органа муниципального образования, то ему необходимо самому обратиться в суд и самостоятельно доказывать свою невиновность в роспуске представительного органа. В дальнейшем он будет обязан вместе с иными документами, представляемыми в соответствующую избирательную комиссию для выдвижения, представить также и решение суда, устанавливающего отсутствие его вины. 
2.
В статью 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» также внесены изменения и дополнения, касающиеся порядка избрания и полномочий главы муниципального образования. 

Указанная статья дополнена положением, определяющим два новых способа избрания главы муниципального образования. Устанавливается, что в соответствии с законом субъекта Российской Федерации (в Свердловской области – законом Свердловской области) и уставом муниципального образования глава муниципального образования может быть избран представительным органом муниципального образования (Думой) из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса (ранее было – просто из состава представительного органа муниципального образования (Думы). При этом он будет возглавлять местную администрацию. 
Также уточняется положение, регулирующее избрание главы муниципального образования представительным органом муниципального образования (Думой) из своего состава.
В этом случае глава муниципального образования
либо исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального образования (Думы),

либо возглавляет местную администрацию муниципального образования
(сейчас только один вариант: исполняет полномочия председателя представительного органа). 

Из внесенных изменений и дополнений следует, что глава муниципального образования может быть избран тремя способами:
Первый способ
 На основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании на муниципальных выборах. При данном способе избрания глава муниципального образования может
либо входить в состав представительного органа муниципального образования (Думы) и быть председателем представительного органа муниципального образования (Думы) (например, как в г. Екатеринбурге),

либо возглавить местную администрацию муниципального образования (классический вариант выборы главы города); 
Второй способ
Глава муниципального образования избирается представительным органом муниципального образования (Думой) из своего состава (депутатского корпуса).
В этом случае избранный депутатами глава муниципального образования может
либо остаться в составе представительного органа муниципального образования (Думы) и возглавлять его (быть председателем Думы), а местную администрацию тогда возглавит глава администрации муниципального образования,
либо возглавить местную администрацию муниципального образования, но его полномочия как депутата Думы будут прекращены. В этом случае возможны следующие варианты:
если депутат, возглавивший местную администрацию муниципального образования, избран по единому избирательному округу (из списка кандидатов, выдвинутых избирательным объединением), то вакантный депутатский мандат передается по очереди следующему кандидату в депутаты из списка, выдвинутому избирательным объединением;
если депутат, возглавивший местную администрацию муниципального образования, избран по многомандатному избирательному округу – мандат будет не замещен либо, в случае если в многомандатном избирательном округе будет замещено менее 2/3 мандатов, то назначаются дополнительные выборы депутата по многомандатному избирательному округу;
если депутат, возглавивший местную администрацию муниципального образования, избран по одномандатному избирательному округу, то назначаются дополнительные выборы депутата по одномандатному избирательному округу; 
Третий способ

Глава муниципального образования избирается представительным органом муниципального образования (Думой) из числа кандидатур, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и становится главой администрации муниципального образования. Соответственно председатель представительного органа муниципального образования (Думы) избирается по общим правилам из состава представительного органа муниципального образования (Думы).
Статья 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» также дополнена новой частью 21, которая определяет порядок осуществления процедуры по проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования, избираемого представительным органом муниципального образования (Думой). 

Порядок избрания, срок полномочий глав муниципальных образований согласно пункту 3 статьи 34 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определяются уставом муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации (в Свердловской области - законом Свердловской области). Если будет принят закон субъекта Российской Федерации, изменяющий порядок избрания главы конкретного муниципального образования, то устав этого муниципального образования подлежит приведению в соответствие с указанным законом в течение трех месяцев со дня вступления в силу закона.

В этом случае порядок избрания главы конкретного муниципального образования будет применяться только после истечения срока полномочий главы муниципального образования, избранного до дня вступления в силу указанного закона.

В Свердловской области порядок избрания глав муниципальных образований установлен Законом Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-ОЗ «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области». 
Таким образом, если возникнет необходимость изменения порядка избрания главы какого-либо муниципального образования в Свердловской области, то в первую очередь необходимо внесение соответствующих изменений в Закон Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-ОЗ «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».
Как могут быть внесены изменения в существующую схему избрания главы муниципального образования в Свердловской области?
Первый этап
Реализация законодательной инициативы: внесение в Законодательное Собрание Свердловской области проекта Закона Свердловской области о внесении изменений в Закон Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-ОЗ «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области», предусматривающих изменение порядка избрания главы соответствующего муниципального образования.

Право законодательной инициативы принадлежит депутатам Законодательного Собрания Свердловской области, Губернатору Свердловской области, Правительству Свердловской области, Уставному Суду Свердловской области, Свердловскому областному суду, Арбитражному суду Свердловской области, Избирательной комиссии Свердловской области, прокурору Свердловской области, представительным органам муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области. Законодательная инициатива может быть также осуществлена не менее чем десятью тысячами проживающих в Свердловской области граждан Российской Федерации, обладающих активным избирательным правом (часть 1 статьи 63 Устава Свердловской области). 
Второй этап
Принятие закона Свердловской области о внесении изменений в Закон Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-ОЗ «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» и изменении порядка избрания главы муниципального образования.

Третий этап
Принятие решения представительного органа муниципального образования о внесении соответствующих изменений в устав муниципального образования в течение 3 месяцев со дня вступления в законную силу закона Свердловской области о внесении изменений в Закон Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-ОЗ «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Закон Свердловской области, изменяющий порядок избрания главы муниципального образования, вступает в силу через десять дней после его официального опубликования и применяется к правоотношениям, возникшим после истечения срока полномочий главы муниципального образования, избранного до дня вступления в силу указанного закона Свердловской области.

PAGE  

