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Асбестовская городская территориальная

избирательная комиссия предлагает

молодому избирателю

решить ситуацию, которая может произойти при проведении выборов 
Ситуация № 1
На избирательный участок заходит девочка с паспортом.
Председатель участковой избирательной комиссии спрашивает её:
-Девочка, ты зачем сюда пришла и сколько тебе лет?

-Как зачем? Мне 14 лет и я пришла голосовать за своего папу! - ответила девочка.
Ситуация № 2

На избирательный участок заходит молодая женщина, вынимает из сумочки два паспорта и выкладывает на стол:
-Я хочу проголосовать за себя и за своего мужа, мой муж инвалид и не может подойти на избирательный участок. Да и какая разница кто будет голосовать я или мой муж, паспорт его у меня, да ещё я на всякий случай доверенность от него взяла, которая заверена нотариусом. Вот посмотрите. Подпись, дата, всё, как положено - сказала женщина.
Ситуация № 3
К члену участковой избирательной комиссии подошел избиратель, нервно положил на стол испорченный им бюллетень для голосования и сказал:
-По ошибке я поставил отметку в бюллетене для голосования не за того кандидата, так как у них одинаковые фамилии - Сидоров. Выдайте мне другой бюллетень иначе я буду на вас жаловаться!

Ситуация № 4
При подведении итогов голосования наблюдатель от одного из кандидатов предложил свою помощь в подсчёте голосов членам участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Ему было отказано.

Правомерны ли действия участковой комиссии?

Ситуация № 5
Если в день голосования вы уезжаете в другой город и точно знаете, что в день голосования вас не будет. Какие действия вы можете предпринять при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации?

Ситуация № 6
Если в день голосования вы уезжаете в другой город и точно знаете, что в день голосования вас не будет. Какие действия вы можете предпринять при проведении выборов депутатов Думы Асбестовского городского округа?

Ситуация № 7
После подведения итогов голосования на избирательном участке наблюдатель от одного из кандидатов пожелал ознакомиться с протоколом участковой избирательной комиссии об итогах голосования, а также попросил копию этого протокола. Ему было отказано.

Правомерны ли действия участковой комиссии?

ОТВЕТЫ

Решение по ситуации № 1:
Избирателем является гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом, то есть гражданин, достигший возраста 18 лет. Следовательно, девочка не может принять участие в голосовании.

(статья 4 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 9 Избирательного кодекса Свердловской области).

Решение по ситуации № 2: 
Каждый избиратель голосует лично, голосование за других избирателей не допускается. Следовательно, член участковой избирательной комиссии может выдать бюллетень для голосования только женщине, бюллетень для голосования за мужа, даже по доверенности, она получить не сможет.

(статья 64 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 82 Избирательного кодекса Свердловской области).

Однако, участковая избирательная комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании всем избирателям, которые внесены в список избирателей на данном избирательном участке и не могут самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования, поэтому члены участковой избирательной комиссии обязаны по обращению (устному, письменному) женщины выехать к ее мужу, который имеет право проголосовать вне помещения для голосования, то есть дома.
(статья 66 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 84 Избирательного кодекса Свердловской области).

Решение по ситуации № 3: 
Если избиратель считает, что при заполнении избирательного бюллетеня допустил ошибку, он вправе обратиться к члену избирательной комиссии, выдавшему избирательный бюллетень, с просьбой выдать ему новый избирательный бюллетень взамен испорченного. Член избирательной комиссии выдает избирателю новый избирательный бюллетень, делая при этом соответствующую отметку в списке избирателей против фамилии данного избирателя.
Испорченный избирательный бюллетень член избирательной комиссии с правом решающего голоса делает соответствующую запись и заверяет ее своей подписью, заверяется также подписью секретаря участковой избирательной комиссии, после чего такой избирательный бюллетень незамедлительно погашается.

(статья 64 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 82 Избирательного кодекса Свердловской области).
Решение по ситуации № 4: 
Действия комиссии правомерны. Наблюдатель – это гражданин, уполномоченный осуществлять наблюдение за проведением голосования, подсчетом голосов и иной деятельностью избирательной комиссии в период проведения голосования, установления его итогов, определения результатов выборов, включая деятельность избирательной комиссии по проверке правильности установления итогов голосования и определения результатов выборов.

Наблюдатель не вправе:

1) выдавать избирателям избирательные бюллетени;

2) расписываться за избирателя, в том числе по его просьбе, в получении избирательных бюллетеней;

3) заполнять за избирателя, в том числе по его просьбе, избирательные бюллетени;

4) предпринимать действия, нарушающие тайну голосования;

5) принимать непосредственное участие в проводимом членами избирательной комиссии с правом решающего голоса подсчете избирательных бюллетеней;

6) совершать действия, препятствующие работе избирательной комиссии;

7) проводить агитацию среди избирателей;

8) участвовать в принятии решений соответствующей избирательной комиссией.

(статья 30 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 31 Избирательного кодекса Свердловской области).

Решение по ситуации № 5: 
Избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии (за 45 - 10 дней до дня голосования) либо в участковой избирательной комиссии (за 9 и менее дней до дня голосования) открепительное удостоверение и принять участие в голосовании.

Открепительное удостоверение выдается соответствующей избирательной комиссией на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение. Открепительное удостоверение выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на излечении), администрацией учреждения, где содержатся под стражей подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений (если избиратель содержится в этом учреждении в качестве подозреваемого или обвиняемого).

(статья 80 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»).

Решение по ситуации № 6: 
При проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области, Губернатора Свердловской области, в органы местного самоуправления избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, предоставляется возможность проголосовать досрочно. Досрочное голосование проводится путем заполнения избирательного бюллетеня избирателем в помещении участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования. 

(статья 83 Избирательного кодекса Свердловской области).

Решение по ситуации № 7: 
Действия комиссии неправомерны. Наблюдателю обязаны были предоставить протокол участковой избирательной комиссии об итогах голосования, а также выдать заверенную копию данного протокола.

Наблюдатели вправе:

1) знакомиться со списками избирателей, реестром заявлений (обращений) о голосовании вне помещения для голосования;

2) находиться в помещении для голосования соответствующего избирательного участка в день голосования, а также в дни досрочного голосования в любое время в период, указанный в пункте 3 настоящей статьи;
3) наблюдать за выдачей избирательных бюллетеней избирателям;
4) присутствовать при голосовании избирателей вне помещения для голосования;

5) наблюдать за подсчетом числа граждан, внесенных в списки избирателей, избирательных бюллетеней, выданных избирателям, погашенных избирательных бюллетеней; наблюдать за подсчетом голосов избирателей на избирательном участке на расстоянии и в условиях, обеспечивающих им обозримость содержащихся в избирательных бюллетенях отметок избирателей; знакомиться с любым заполненным или незаполненным избирательным бюллетенем при подсчете голосов избирателей; наблюдать за составлением избирательной комиссией протокола об итогах голосования и иных документов в период, указанный в пункте 3 настоящей статьи;

6) обращаться к председателю участковой избирательной комиссии, а в случае его отсутствия – к лицу, его замещающему, с предложениями и замечаниями по вопросам организации голосования;

7) знакомиться с протоколами соответствующей избирательной комиссии, нижестоящих избирательных комиссий об итогах голосования, о результатах выборов и приложенными к ним документами, получать от соответствующей избирательной комиссии заверенные копии указанных протоколов;

8) носить нагрудный знак с обозначением своего статуса и указанием своих фамилии, имени и отчества, а также фамилии, имени и отчества зарегистрированного кандидата или наименования избирательного объединения, общественного объединения, направивших наблюдателя в избирательную комиссию (форма нагрудного знака устанавливается избирательной комиссией, организующей выборы);

9) обжаловать в порядке, установленном федеральным законом, действия (бездействие) избирательной комиссии в вышестоящую избирательную комиссию, Избирательную комиссию Свердловской области или в суд;

10) присутствовать при повторном подсчете голосов избирателей в соответствующих избирательных комиссиях.

(статья 30 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 31 Избирательного кодекса Свердловской области).
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