ДОСРОЧНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Избиратель, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья) будет отсутствовать по месту своего жительства предоставляется возможность проголосовать досрочно на выборах главы Асбестовского городского округа путем заполнения избирательного бюллетеня в помещении Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии муниципального образования (за 15 дней до дня голосования) или участковой избирательной комиссии (за 3 дня до дня голосования). Перечень указанных причин не может быть расширен.

Избиратель, голосующий досрочно, подает в соответствующую избирательную комиссию заявление, в котором указывает причину досрочного голосования. Это заявление приобщается к списку досрочно проголосовавших избирателей. Избирательная комиссия вправе проверить указанную в заявлении избирателя причину досрочного голосования и, в случае ее неподтверждения, в том числе документального (копия приказа об отпуске, командировке, проездной билет, путевка, направление в лечебное учреждение, удостоверение члена избирательной комиссии, направление для работы в качестве наблюдателя в день голосования и т.п.), обязана отказать в выдаче избирательного бюллетеня для досрочного голосования.

Избирательные комиссии при проведении досрочного голосования обеспечивают условия для тайного голосования, исключают возможность искажения волеизъявления избирателя, обеспечивают сохранность избирательного бюллетеня (бюллетеней) и учет голоса избирателя при установлении итогов голосования.

При досрочном голосовании на лицевой стороне выдаваемого избирателю избирательного бюллетеня в правом верхнем углу ставятся подписи двух членов избирательной комиссии, которые заверяются ее печатью. Избирательная комиссия, в которой проводится досрочное голосование, составляет список досрочно проголосовавших избирателей. В случае досрочного голосования в помещении территориальной избирательной комиссии 10 марта список досрочно проголосовавших избирателей передается в соответствующие участковые избирательные комиссии, которые продолжают этот список при досрочном голосовании в помещении участковой избирательной комиссии.

Избирательный бюллетень, заполненный проголосовавшим досрочно избирателем, вкладывается избирателем в конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов проводящей досрочное голосование избирательной комиссии с правом решающего голоса, а также членов этой избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей (по их желанию). Указанные подписи заверяются печатью соответствующей избирательной комиссии, а также подписью избирателя, проголосовавшего досрочно. Запечатанный конверт с избирательными бюллетенями хранится у секретаря соответствующей избирательной комиссии.

Перед началом голосования председатель предъявляет всем присутствующим пустые переносные и стационарные ящики для голосования и опечатывает их. После этого председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов участковой избирательной комиссии и наблюдателей, сообщает об общем количестве избирателей, проголосовавших досрочно на выборах в органы местного самоуправления, в том числе в помещении вышестоящей избирательной комиссии, предъявляет для визуального ознакомления запечатанные конверты с избирательными бюллетенями и список избирателей, проголосовавших досрочно. Затем председатель участковой избирательной комиссии вскрывает поочередно каждый конверт и, соблюдая тайну волеизъявления избирателя, опускает избирательные бюллетени в стационарный ящик для голосования.
