Позиция Думы и Администрации 

Асбестовского городского округа,
касающаяся антиасбестовой кампании
В последние годы резко обострилась антиасбестовая кампания, под воздействием которой в ряде стран введены запреты на применение хризотил-асбеста и содержащих его материалов и изделий. Ее инициаторы традиционно игнорируют такие факты, как:
· Более ста лет хризотил-асбест и содержащие его материалы и изделия применяются в мировой практике во многих сферах деятельности человечества. При этом за весь период нигде в мире не зафиксировано ни одного случая эпидемии асбестообусловленных заболеваний.
· Статистические данные по городу Асбесту, где эксплуатируется крупнейшее в мире Баженовское месторождение хризотил-асбеста, свидетельствуют о том, что общая смертность, в том числе от онкологических заболеваний, находится на среднем по России уровне и несколько ниже, чем в Свердловской области в целом.
· Результаты исследований крупнейших медицинских научных центров подтверждают возможность безопасного использования хризотил-асбеста и содержащих его материалов и изделий в контролируемых условиях, т.е. с соблюдением широко известных правил безопасности на производстве, в том числе изложенных в Конвенции МОТ № 162 «Об охране труда при использовании асбеста».

Дума и Администрация Асбестовского городского округа считают:
· Основные методы профилактики асбестообусловленных заболеваний определены Конвенцией МОТ № 162 «Об охране труда при использовании асбеста», основным принципом которой является контролируемое использование асбеста, предотвращающее его возможное вредное влияние на человека. Конвенция ратифицирована Российской Федерацией в 2000 году.

· Четко разработанная действующая система и принципы диагностики, первичной медицинской профилактики и медицинской реабилитации обеспечивают длительное сохранение здоровья и трудоспособности рабочих. Это регламентируется на уровне государственных законов, постановлений Правительства России, санитарных правил и т.п.

· Научные данные свидетельствуют о возможности использования хризотила без повышенных рисков для здоровья работников и населения, о необоснованности решений по его запрету, в том числе декларируемых международными организациями. Запрет использования всех видов асбеста, в том числе хризотила, в ряде стран мира основан на негативных последствиях применения в больших объемах асбестов амфиболовой группы в неконтролируемых условиях, в том числе с использованием таких технологий в строительстве, как торкретирование (напыление) для огнезащиты металлоконструкций и т.п.
· Наиболее профессиональным и соответствующим современным научным данным является решение, принятое в 2007 году 60-й сессией Всемирной ассамблеи здравоохранения (ВАЗ) о дифференцированном подходе к разным типам асбеста (п. 10 Глобального плана действий по охране здоровья работающих на 2008-2017 годы. ВАЗ, 2007 год).
· Анализ целей и последствий антиасбестовой кампании дает основание признать ее дискриминационной по отношению к трудящимся хризотиловой и хризотилпотребляющих отраслей промышленности, основанной на обмане общественного мнения для достижения ее инициаторами политических и коммерческих целей (с применением методов недобросовестной конкуренции). По сути антиасбестовая кампания является антироссийской, направлена на ликвидацию целой отрасли и, как следствие, тысяч рабочих мест, что обусловливает обострение социальной напряженности не только в регионах, связанных с функционированием асбестовой промышленности.
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