ОБЛАСТНАЯ ДУМА:

история, порядок избрания, полномочия

Существование Областной Думы как одной из палат («нижней») Законодательного собрания Свердловской области предусмотрено Уставом Свердловской области, принятом в конце 1994 года. Её полномочия прописаны в статье 40 Устава, основным из них является принятие областных законов и передача их на одобрение в Палату представителей.

В своём нынешнем виде Областная Дума существует с апреля 1996 года, её предшественницей была Свердловская областная дума, избранная в апреле 1994 года, однако формально правопреемником Свердловской областной думы является всё Законодательное Собрание Свердловской области.

Численный состав Областной Думы — 28 депутатов.

Каждые два года проходят выборы половины состава (14 депутатов) Областной Думы («ротационный принцип»). Срок работы депутатов в Областной Думе — 4 года.

В Областную Думу может быть избран любой гражданин Российской Федерации, обладающий избирательным правом, достигший ко дню выборов 21 года и постоянно проживающий на территории Свердловской области. 

Все депутаты Областной думы избираются по партийным спискам («пропорциональная система»). Депутатские мандаты распределяются между партийными списками пропорционально голосам, поданным за списки, набравшими более 7 % голосов избирателей.

К ведению Областной Думы относятся:

· принятие, передача для одобрения законов в Палату Представителей; 

· признание полномочий депутатов Думы, а также их досрочное прекращение;

· избрание из числа депутатов Думы Председателя Думы, его заместителей, а также образование и избрание из числа депутатов Думы комиссий и комитетов; 

· дает согласие на назначение и освобождение Председателя Правительства Свердловской области и на назначение руководителей управлений внутренних дел, финансов, социальной защиты и комитета по управлению государственным имуществом; 

· решение вопроса о доверии Правительству Свердловской области; 

· избрание по представлению Губернатора судей Уставного Суда Свердловской области; 

· согласование назначения Прокурора Свердловской области; 

· осуществление законодательной инициативы в Федеральном Собрании Российской Федерации; 

· выдвижение обвинения против Губернатора Свердловской области для решения вопроса об отрешении его от должности; 

· принятие постановлений об обращении с исками в народные суды, Свердловский областной суд и Свердловский областной арбитражный суд от имени Законодательного Собрания; 

· утверждение структуры, штатов, фонда оплаты труда аппарата палат Законодательного Собрания; 

· распределение общей суммы расходов Думы на проведение ее заседаний, заседаний комитетов и комиссий, расходов на деятельность депутатов Думы, установление условий оплаты их труда; 

· толкование законов Свердловской области за исключением Устава Свердловской области; 

· решение вопросов о передаче объектов областной собственности в муниципальную; 

· иные полномочия в соответствии с Уставом Свердловской области.














































