ОТКРЕПИТЕЛЬНОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

Избиратель, который в день голосования не сможет прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить в территориальной избирательной комиссии при проведении выборов депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области (с 27 января по 21 февраля 2010 года) либо участковой (с 22 февраля по 13 марта 2010 года) избирательной комиссии данного избирательного участка открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования, в пределах избирательного округа, где данный избиратель обладает активным избирательным правом.
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MOJTyYHJT HACTOSIIEE OTKPENNTEIBHOE YAOCTOBEPEHHUE, O UEM CBU/IETEIIHCTBYET MOAITUCH N30HpaTes (ero npeacTaBuTes
Ha OCHOBAaHMM HOTApPHAIBHO YOCTOBEPEHHOW JI0BEpEHHOCTH) B PeecTpe BbIIauM OTKPENUTENbHBIX YIOCTOBEpEHHH (B
crnmcke u30upareneii), ¥ UMeeT IpaBo IPUHATH YHacTHE B TOJIOCOBAaHUHU HAa N30MPATEIIbHOM y4yacTKe, Ha KOTOPOM OH OyaeT
HaXOAUTHCS B IEHb TOJIOCOBAHUS.

UneH TeppuTOpHanbHON
ML.IL (y4acTkoBO#) M30MpaTeIbHON KOMHCCHH

(nmoamnuce) (pamunst, HHALMAIIBT)

2010 roma

(71aTa BBIIAYM OTKPENHTEILHOTO YI0CTOBEPEHHUST)





Соответствующая избирательная комиссия на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение, выдает открепительное удостоверение лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности.

Территориальная избирательная комиссия выдает избирателю открепительное удостоверение на основании сведений о зарегистрированных избирателях на 
соответствующей территории и составляет реестр выдачи открепительных удостоверений, в котором указываются фамилия, имя, отчество, год рождения (в возрасте 18 лет – дополнительно день и месяц рождения), адрес места жительства избирателя.

О получении открепительного удостоверения избиратель либо его представитель расписывается в реестре выдачи открепительных удостоверений (в территориальной избирательной комиссии) либо в списке избирателей (в участковой избирательной комиссии), указав серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. При этом данный избиратель исключается из списка избирателей соответствующего избирательного участка на данных выборах и не учитывается при подсчете числа зарегистрированных избирателей при составлении протокола участковой избирательной комиссии.

Открепительное удостоверение считается действительным, если на нем стоят печать территориальной избирательной комиссии или участковой избирательной комиссии и подпись члена территориальной избирательной комиссии или участковой избирательной комиссии, выдавшего открепительное удостоверение.

В случае утери избирателем полученного открепительного удостоверения и обращения с письменным заявлением по этому поводу в избирательную комиссию до 13 марта 2009 года включительно с просьбой выдать другое открепительное удостоверение, утраченное открепительное удостоверение признается недействительным, а избирателю выдается новое открепительное удостоверение.

По предъявлении открепительного удостоверения в день голосования избиратель должен быть включен в список избирателей на любом другом избирательном участке в пределах избирательного округа, где он обладает активным избирательным правом, после чего открепительное удостоверение изымается. Избиратель, получая на основании открепительного удостоверения избирательный бюллетень (избирательные бюллетени), указывает в списке избирателей дополнительно адрес своего места жительства.














































