Руководителям средств массовой информации, организаций, индивидуальным предпринимателям, выполняющим полиграфические работы или оказывающим услуги по изготовлению печатных материалов

Асбестовская городская территориальная избирательная комиссия доводит до Вашего сведения, что организации средств массовой информации, организации, индивидуальные предприниматели, выполняющие полиграфические работы или оказывающие услуги по изготовлению печатных материалов будут иметь право предоставлять эфирное время, печатную площадь для размещения на платной основе агитационных материалов, оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов кандидатов, избирательных объединений, участвующих в выборах 4 марта 2012 года, если не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования решения Думы Асбестовского городского округа (решение опубликовано в газете «Асбестовский рабочий» 13 декабря 2011 года) о назначении выборов опубликуют в любом печатном СМИ сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг и в этот же период представят в Асбестовскую городскую территориальную избирательную комиссию указанные сведения вместе с уведомлением о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь, оказывать услуги для проведения предвыборной агитации с приложением экземпляра периодического печатного издания, в котором были опубликованы эти сведения.

Средства массовой информации, организации, индивидуальные предприниматели, не обеспечившие выполнение данных требований, не вправе предоставлять эфирное время, печатную площадь, оказывать услуги для целей агитации. Продление вышеуказанных сроков законом не предусмотрено. 
Примерная форма уведомления
на официальном бланке организации
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(Наименование организации, дата и номер государственной регистрации, адрес местонахождения, контактные телефоны) уведомляет Асбестовскую городскую территориальную избирательную комиссию области о готовности (перечень оказываемых услуг, выполняемых работ) для целей проведения предвыборной агитации избирательных объединений, кандидатов, участвующих в выборах депутатов Думы Асбестовского городского округа шестого созыва 4 марта 2012 года. 

Опубликованные сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени (печатной площади, работ (услуг) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов) прилагаются.

Подпись и расшифровка подписи руководителя.

* К данному уведомлению необходимо приложить экземпляр периодического печатного издания, в котором опубликованы сведения о размере и других условиях оплаты работ организации, индивидуального предпринимателя для проведения предвыборной агитации кандидатов, политических партий.

Вышеперечисленные документы должны быть представлены в Асбестовскую городскую территориальную избирательную комиссию (Свердловская область, г. Асбест, ул. Уральская, 73, кабинет № 12).

