
О подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации,

досрочных выборов депутатов Законодательного Собрания

Свердловской области 4 декабря 2011 года


На 4 декабря 2011 года Указом Президента Российской Федерации от 29 августа 2011 года назначены выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Новый состав Государственной Думы избирается сроком на 5 лет. 

Постановлением Центральной избирательной комиссии утвержден календарный план мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы.

По результатам выборов 4 декабря, депутатских мандаты будут распределены между политическими партиями преодолевшие 7 процентый барьер, между тем по 2 депутатских мандата получат те политические партии, за списки кандидатов которых будет подано менее 7, но более 6 процентов голосов избирателей.

По одному депутатскому мандату получат те партии, за списки кандидатов которых будет подано менее 6, но более 5 процентов голосов избирателей.

Число депутатских мандатов у таких политических партий будет небольшим, но главное то, что регистрировать своих кандидатов на выборные должности и списки кандидатов на любых выборах таким политическим партиям можно будет без сбора подписей избирателей, кроме того, таким парламентским партиям гарантировано представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

На предстоящих выборах политические партия вправе выдвинуть в составе федерального списка кандидатов, не являющихся членами данной политической партии численностью не более 50 процентов от числа кандидатов, включенных в федеральный список кандидатов, общее число кандидатов, включенных в федеральный список кандидатов, не может превышать 600 человек.

Федеральный список кандидатов разбивается на региональные группы кандидатов.

Число региональных групп кандидатов не может составлять менее семидесяти. Региональная часть федерального списка кандидатов должна охватывать все субъекты Российской Федерации.

В общефедеральную часть федерального списка кандидатов может быть включено не более десяти кандидатов.

Для регистрации федерального списка кандидатов политические партии, не имеющие в Государственной Думе депутатские мандаты обязаны будут собрать в свою поддержку не менее 150 тысяч подписей избирателей. 

При сборе подписей один субъект Российской Федерации должно приходиться не более 5 тысяч подписей избирателей.

ЦИК России заверены федеральные списки кандидатов в депутаты, выдвинутый Политической партией «ЯБЛОКО», Политической партией «ПАТРИОТЫ РОССИИ», Политической партии «ЛДПР», Политической партией «ПРАВОЕ ДЕЛО», Политической партией «КПРФ», Политической партией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», Политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Это один из этапов избирательной кампании, который прошли политические партии, заверившие списки кандидатов Центральной избирательной комиссией. 

Следующий этап – это регистрация федеральных списков кандидатов, выдвинутых политическими партиями.

Центральной избирательной комиссией зарегистрированы федеральный список кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутый Политической партией «ЛДПР», федеральный список кандидатов в депутаты Государственной Думы, выдвинутый Политической партией «КПРФ», Политической партии «Справедливая Россия».

О досрочных выборах депутатов

Законодательного Собрания Свердловской области.

Совместным постановлением Областной Думы и Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области от 30 августа 2011 года на 4 декабря назначены досрочные выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области.

Постановлением Избирательной комиссии Свердловской области утвержден календарь основных мероприятий по подготовке и проведению досрочных выборов.

В связи с внесением изменений в Устав Свердловской области парламент Свердловской области будет однопалатным.

Будущий состав депутатов Законодательного Собрания Свердловской области избирается по смешанной избирательной системе в составе 50 депутатов сроком на 5 лет.

25 депутатов избираются по мажоритарной избирательной системе относительного большинства по 25 одномандатным избирательным округам. Границы округов определены постановлением Избирательной комиссии Свердловской области и утверждены Областной Думой.

25 депутатов избираются по пропорциональной избирательной системе по спискам кандидатов, выдвигаемых политическими партиями.

Список кандидатов в обязательном порядке разделяется на общеобластную часть и территориальные группы кандидатов.

В общеобластную часть и территориальную группу кандидатов может быть включено не более трех кандидатов.

Общее число кандидатов, включенных в список кандидатов, не может быть менее 61 и более 78 кандидатов.

Выдвижение политических партий и кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области началось 14 сентября и закончится 19 октября, а документы после выдвижения и для регистрации кандидатов, списков кандидатов в соответствующую избирательную комиссию необходимо будет предоставить не позднее 24 октября.

Для регистрации списков кандидатов, кандидатов не требуется собирать в свою поддержку подписи избирателей политическим партиям Единая Россия, КПРФ, ЛДПР, Справедливая Россия.

Остальным политическим партиям, выдвинувшим список кандидатов по общеобластному избирательному округу необходимо будет собрать как минимум 26040 подписей избирателей и предоставить подписные листы и иные, предусмотренные для регистрации документы в Избирательную комиссию Свердловской области.

Аналогичное правило применяется и для регистрации кандидатов по одномандатным избирательным округам.

Кандидатам, которые включены в список кандидатов в депутаты по одномандатным избирательным округам и выдвинутые политическими партиями Единая Россия, КПРФ, ЛДПР, Справедливая Россия не требуется в своею поддержку собирать подписи избирателей.

Остальным кандидатам необходимо будет собрать подписи в количестве 0,75 процента от численности избирателей в округе.

По Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2 с численностью 147702 избирателя для регистрации необходимо собрать как минимум 1108 подписей избирателей.

В Асбестовский одномандатный избирательный округ № 2 входят следующие муниципальные образования: Асбестовский городской округ, Малышевский городской округ, часть Режевского городского округа, городской округ Рефтинский, городской округ Сухой Лог.

Избирательная комиссия Свердловской области уже заверила список кандидатов в депутаты по единому избирательному округу, выдвинутых Региональным отделением политической партии «ПРАВОЕ ДЕЛО».

В общеобластную часть списка кандидатов вошли:

Рявкин Александр Юрьевич,  советник президента ЗАО «ДЭНАС МС»;

Рявкин Сергей Юрьевич, президент ЗАО«ДЭНАС МС»;

Копылов Александр Иванович, советник по информационной безопасности Общероссийской общественной организации «ГРАЖДАНСКИЕ СИЛЫ».

В Асбестовскую территориальную группу вошли:

Коротовских Юлия Николаевна, пенсионер;

Кардашина Тамара Александровна, пенсионер;

Марамыгин Сергей Владимирович, менеджер ООО «Международный центр развития ДЭНС-терапии».

В список кандидатов в депутаты, выдвинутых Региональным отделением в Свердловской области политической партии «ПРАВОЕ ДЕЛО» по одномандатному избирательному округу № 2 включен Рявкин Сергей Юрьевич, президент  ЗАО «ДЭНАС МС».

Заверен список кандидатов в депутаты по единому избирательному округу, выдвинутый Свердловским областным отделением Политической партии «КПРФ».

В общеобластную часть списка кандидатов включены:

Шадрин Дмитрий Игоревич, депутат Думы Новоуральского городского округа;

Кукушкина Елена Михайловна, помощник депутата Областной Думы,

Коньков Владимир Андреевич, депутат Областной Думы, заместитель председателя комитета Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области по промышленной, аграрной политике и природопользованию.

В Асбестовскую территориальную группу включены:

Бельков Дмитрий Иванович, исполнительный директор ООО «Прогресс»;

Зенков Владимир Александрович, машинист электровоза Управления железнодорожного транспорта ОАО «Ураласбест»;

Евдокимов Александр Алексеевич, временно неработающий.

Заверен список кандидатов в депутаты, выдвинутых Свердловским областным отделением Политической партии «КПРФ» по Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2.

В список включен Жиляков Максим Павлович, работающий директором в МУП «ГОРЭНЕРГО».

Заверен список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, выдвинутый избирательным объединением «Свердловское региональное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России».

Общеобластная часть списка представлена одним кандидатом, это Жириновский Владимир Вольфович, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 

В Асбестовскую группу вошли:

Зубарев Михаил Валерьевич, помощник депутата Законодательного Собрания Свердловской области;

Чванов Максим Александрович, индивидуальный предприниматель.

По Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2 выдвинут депутат Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области Жилин Олег Игоревич. 

Избирательная комиссия Свердловской области заверила список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Свердловской области».

В общеобластную группу включены:

Буртов Александр Леонидович, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

Перский Гергий Михайлович, депутат Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области.

В Асбестовскую группу включены:

Ладыгин Дмитрий Александрович, безработный;

Соколов Александр Николаевич, директор АМБУ ЦОУ;

Кудрявцев Михаил Иванович, генеральный директор ООО «ГИЛЬДИЯ КАМНЯ».

По Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2 выдвинут Соколов Александр Николаевич, директор АМБУ ЦОУ.

Избирательная комиссия Свердловской области заверила список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по единому избирательному округу, выдвинутый избирательным объединением «Свердловское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В общеобластую часть включены:

Игошев Бория Михайлович, ректор ФГБОУ ВПО «Уральский государственный педагогический университет»;

Чечунова Елена Валерьевна, председатель Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области;

Чернецкий Аркадий Михайлович, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Свердловской области.

В Асбестовскую территориальную группу включены:

Козлов Юрий Алексеевич, генеральный директор ОАО «Ураласбест».

Суханов Станислав Константинович, глава городского округа Сухой Лог;

Баженов Станислав Сергеевич, директор ООО «Баженов Глобал Групп».

По Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2 выдвинут Чепиков Сергей Владимирович, депутат Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области.

Асбестовской городской территориальной избирательной комиссией с полномочиями окружной приняты документы от кандидатов, выдвинутых по Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2 от:

Коптяева Владимира Андреевича, выдвинут в порядке самовыдвижения, предприниматель, депутат Думы городского округа Сухой Лог;

Калинкина Михаила Николаевича, выдвинут в порядке самовыдвижения, начальник юридического отдела ООО «ТД «СанБонсаи»;

Рявкина Сергея Юрьевича, выдвинут избирательным объединением «Региональное отделение в Свердловской области политической партии «Правое дело», президент закрытого акционерного общества «ДЭНАС МС»;

Чепикова Сергея Владимировича, выдвинут избирательным объединением «Свердловское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ, депутат Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области.

Асбестовской городской территориальной избирательной комиссией утверждены составы Рабочих групп по приему и проверке документов, представляемых при выдвижении и для регистрации кандидатов в депутаты Законодательного Собрания по Асбестовскому одномандатному избирательному округу № 2.

Установлено время приема и проверки документов, представляемых для выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты, утвержден состав Рабочей группы по рассмотрению обращений, поступивших в Асбестовскую городскую территориальную избирательную комиссию, установлен порядок предоставления помещений для проведения предвыборной агитации посредством агитационных публичных мероприятий в форме собраний избирательным объединениям, зарегистрировавшим списки кандидатов в депутаты, зарегистрированным кандидатам в депутаты.

Главой Асбестовского городского округа подписано распоряжение о перечне помещений для проведения предвыборной агитации посредством агитационных публичных мероприятий. 

В случае предоставления помещения зарегистрированному кандидату, избирательному объединению собственник, владелец помещения не позднее дня, следующего за днем предоставления помещения, обязаны уведомить в письменной форме Асбестовскую городскую территориальную избирательную комиссию о факте предоставления помещения, об условиях, на которых оно было предоставлено, а также о том, когда это помещение может быть предоставлено в течение агитационного периода другим зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям.

Заявки на выделение помещений для проведения встреч зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц, представителей избирательных объединений, зарегистрировавших списки кандидатов, с избирателями рассматриваются собственниками, владельцами этих помещений в течение 3 дней со дня подачи указанных заявок.

Кандидаты, избирательные объединения вправе арендовать на основе договора здания и помещения, принадлежащие гражданам и организациям независимо от формы собственности, для проведения агитационных публичных мероприятий.

Асбестовской городской территориальной избирательной комиссией согласованы, представленные главой Асбестовского городского округа, 27 избирательных участков.

Избирательной комиссией Свердловской области установлена единая нумерации избирательных участков на территории Свердловской области, нумерация и дислокация избирательных участков в Асбестовском городском округе не изменилась.

Асбестовской городской территориальной избирательной комиссией в соответствии с действующим законодательством принято решение об образовании дополнительного избирательного участка № 2607 для организации голосования в местах временного пребывания избирателей - в лечебных учреждениях, расположенных на территории больничного городска: ГУЗ СО «Противотуберкулезный диспансер № 7», отделение ГУЗ СО «Психиатрическая больница № 9», ГБУЗ СО «Городская больница № 1 город Асбест», ГБУЗ СО «Детская городская больница город Асбест».

Место нахождение участковой избирательной комиссии согласовано и  находится в помещении городской больницы № 1.

Решением комиссии установлен срок приема предложений по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий - с 12 октября по 27 октября 2011 года, информация о приеме предложений опубликована в газете «Асбестовский рабочий» от 11 октября 2011 года. Составы 28 участковых избирательных комиссий должны быть комиссией сформированы не позднее 3 ноября 2011 года.

Формирование участковых избирательных комиссий осуществляется на основе предложений политических партий, а также предложений общественных объединений, Думы Асбестовского городского округа, собраний избирателей по месту жительства, работы или учебы.

Для формирования участковых избирательных комиссий по месту работы руководителям предприятий Асбестовской городской территориальной избирательной комиссией подготовлены соответствующие письма.

Для нормальной работы участковых избирательных комиссии собственникам, владельцам помещений, совместно с энергоснабжающими организациями необходимо обеспечить бесперебойное энергоснабжение помещений, занимаемых участковыми избирательными комиссиями, предусмотреть возможность оперативного устранения перерывов в подаче электроэнергии, обеспечить непрерывное функционирование средств телефонной связи в участковых избирательных комиссий, а так как выборы будут проходить в зимний период предусмотреть своевременную уборку снега прилегающей к помещению территории, где будут находиться участковые избирательные комиссии, подходы к избирательному участку, должно быть уличное освещение, администрации Асбестовского городского округа совместно с управляющими компаниями необходимо проверить наличие указателей с наименованием улиц и нумерацией домов, а в случае их отсутствия найти возможность и разместить такие указатели на домах, это необходимо сделать для того, чтобы члены участковой избирательной комиссии могли найти необходимый им адрес избирателя.

В период избирательной кампании на сотрудников органов внутренних дел возложена обязанность в оказании содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий по подготовке и проведению выборов, в том числе и защиты избирательных прав граждан.


Не секрет, что последние годы увеличивается число нарушений избирательного законодательства, в связи с чем, на органы внутренних дел возложены задачи по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений избирательного законодательства.


Агитационный период начинается с момента выдвижения списка кандидатов избирательного объединения, кандидата и заканчивается в 00 часов 3 декабря 2011 года.


Проведение предвыборной агитации на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях начинается с 5 ноября 2011 года до 00 часов 3 декабря 2011 года.


Федеральным законом установлен запрет на опубликование в средствах массовой информации, в том числе и в Интернете результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов опросов, иных исследований, связанных с выборами с 29 ноября по 4 декабря 2011 года

Руководители образовательных учреждений с очной формой обучения, за которыми закреплены на праве оперативного управления или в чьем самостоятельном распоряжении находятся общежития обязаны еженедельно предоставлять сведения об избирателях для составления списков в Асбестовскую городскую территориальную избирательную комиссию

С 13 по 25 ноября 2011 года –каждые три дня, а с 26 ноября 2011 года до дня голосования включительно – орган записи актов гражданского состояния, орган Федеральной миграционной службы, военный комиссар, руководители образовательных учреждений с очной формой обучения обязаны ежедневно направлять в избирательную комиссию либо участковые избирательные комиссии сведений об избирателях для уточнения списков избирателей.

Не позднее 26 ноября 2011 года, а с 26 ноября 2011 года до дня голосования – ежедневно руководители больниц, санаториев, домов отдыха и других мест временного пребывания обязаны представлять в участковые избирательные комиссии избирательных участков, на которых голосуют избиратели, находящиеся в местах временного пребывания, сведений об этих избирателях для составления и уточнения списков избирателей.


С 19 октября по 13 ноября 2011 года Асбестовской городской территориальной избирательной комиссией будут выдаваться открепительные удостоверения, а с 14 ноября по 3 декабря 2011 года открепительные удостоверения будут выдаваться в участковыми избирательными комиссиями.


Открепительное удостоверение выдается избирателю, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования.

Открепительное удостоверение выдается на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение.

Открепительное удостоверение выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности.

Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на излечении), администрацией учреждения, где содержатся под стражей подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений (если избиратель содержится в этом учреждении в качестве подозреваемого или обвиняемого).

СПИСОК ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1109  

количество избирателей 356

адрес участковой избирательной комиссии: 

посёлок Красноармейский,

Общественно-торговый центр  

телефон 9-38-18

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1110

количество избирателей 1678

адрес участковой избирательной комиссии:  

посёлок Белокаменный, улица Советская, № 14, 

муниципальное учреждение  

Дворец культуры «Вороний брод», 

телефон 9-53-82

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1111

количество избирателей 1690

адрес участковой избирательной комиссии: 

101 квартал, улица Школьная, № 30, 

Асбестовское муниципальное общеобразовательное

учреждение основная общеобразовательная школа № 13, 

телефон 9-31-29 

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1112

количество избирателей 2771

адрес участковой избирательной комиссии: улица Чапаева, № 2, 

административно-бытовой корпус 

государственного унитарного предприятия Свердловской области

«Асбестовское пассажирское автотранспортное предприятие»,

телефон 6-21-48  

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1113

количество избирателей 2679

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Физкультурников, № 38, 

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение 

основная общеобразовательная школа № 12, 

телефон 6-34-69

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1114 

количество избирателей 2677

адрес участковой избирательной комиссии: улица Лесная, № 36,

 Асбестовское муниципальное общеобразовательное

учреждение основная образовательная школа

средняя общеобразовательная школа № 22, 

телефон 6-16-69

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1115

количество избирателей 2334 

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Чапаева, № 28,

ГОУ СПО СО «Асбестовский политехникум», 

телефон 2-13-37

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1116

количество избирателей 2791

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Калинина, № 40,

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение

 средняя общеобразовательная школа № 8, 

телефон 7-10-96

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1117

количество избирателей 2842

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Советская, № 2

ГБОУ СПО СО «Асбестовский политехникум», 

телефон 7-52-45

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1118

количество избирателей 2642

адрес участковой избирательной комиссии: улица Советская, № 10, 

ГБОУ СПО СО «Асбестовский колледж искусств», 

телефон 7-47-97 

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1119

количество избирателей 2467

адрес участковой избирательной комиссии: улица Ладыженского, № 7 

ГБОУ СПО СО «Асбестовский политехникум», 

телефон 2-72-95

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1120

количество избирателей 1407

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Ладыженского, № 17

Асбестовский отдел Управления Роспотребнадзора 

по Свердловской области, 

телефон 2-48-13

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1121  

количество избирателей 1860

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Мира, № 12,

 Центральная детская библиотека

муниципального учреждения культуры 

МУК «Централизованная библиотечная система»

Асбестовского городского округа, 

телефон 2-78-86

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1122

количество избирателей 1982

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Мира, № 4/3,

библиотека-филиал № 2 МУК «Централизованная библиотечная система»

Асбестовского городского округа 

телефон 2-78-83

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1123 

количество избирателей 2466

адрес участковой избирательной комиссии: улица Плеханова, № 3/2,

Асбестовское муниципальное бюджетное общеобразовательное

учреждение лицей № 9,

телефон 2-44-78

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1124

количество избирателей 2420

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Октябрьской революции, № 16, 

Асбестовское муниципальное общеобразовательное

учреждение средняя общеобразовательная школа № 16, 

телефон 2-89-48

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1125 

количество избирателей 2694

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Ленинградская, № 29,

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя образовательная школа № 24, 

телефон 2-65-49

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1126

количество избирателей 2652

адрес участковой избирательной комиссии: 

проспект им. Ленина, № 26/3,

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 4 с углублённым

изучением отдельных предметов, 

телефон 2-73-32

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1127 

количество избирателей 2669

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Войкова, № 71,

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение 

средняя общеобразовательная школа № 21, 

телефон 7-01-09

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1128

количество избирателей 2740

адрес участковой избирательной комиссии: 

проспект им.Ленина, № 14

Учебный комбинат ОАО «Ураласбест», 

телефон 4-17-07

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1129

количество избирателей 2796

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Ленинградская, № 10,

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 1 им.М.Горького, 

телефон 7-73-53


ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1130

количество избирателей 2723

адрес участковой избирательной комиссии: улица Победы, № 24,

Асбестовское муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя образовательная школа № 30, 

телефон 2-68-90

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1131   

количество избирателей 2124

адрес участковой избирательной комиссии: улица, 8 Марта, № 16

 Асбестовское муниципальное образовательное учреждение для детей, 

нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи

«Центр психолого-медико-социального сопровождения «Ковчег»», 

телефон 2-24-02

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1132

количество избирателей 2120

адрес участковой избирательной комиссии: улица Осипенко, № 32,

МУК «Центр культуры и досуга им.А.Горького» 

Асбестовского городского округа, 

телефон 7-65-11

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1133

количество избирателей 2693

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Папанина, № 52,

Асбестовский филиал ГБОУ СПО Свердловский областной

медицинский колледж, 

телефон 7-81-58

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1134

количество избирателей 2149

адрес участковой избирательной комиссии: 

улица Серова, № 2,

автотранспортное предприятие ОАО «Ураласбест»,  

телефон 41-9-83

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1135

количество избирателей 336

адрес участковой избирательной комиссии: 

поселок Лесозавод

Медпункт


