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Избирательные системы, применяемые при проведении выборов в Российской Федерации
Избирательная система в широком смысле–это совокупность общественных отношений, связанных с выборами органов публичной власти.

Избирательная система в широком смысле имеет свою структуру, элементами которой принято считать:

-избирательное законодательство, как совокупность правовых норм и институтов, регулирующих порядок подготовки и проведения выборов в любые органы власти;

-систему избирательных органов-то есть систему избирательных комиссий, обеспечивающих подготовку и проведение выборов;

-систему органов, организаций и их должностных лиц, оказывающих содействие избирательным комиссиям в реализации их полномочий. В нее входят органы государственной власти, иные органы, в том числе правоохранительные органы, органы местного самоуправления, организации всех форм собственности, средства массовой информации;

-систему государственной регистрации (учета) граждан, осуществляемую на основе целого ряда правовых актов;

-государственную автоматизированную систему «Выборы»;

-систему правового просвещения, что включает в себя совокупность мер, обеспечивающих реализацию и защиту избирательных прав граждан органами государственной власти, иными государственными органами и органами местного самоуправлении, а также совокупность мер, направленных на повышение уровня правовой культуры граждан и иных участников выборов.
Реализация общественных отношений в рамках избирательной системы в широком смысле осуществляется на основе целого ряда принципов объективного избирательного права, многие из которых закреплены Конституции России и ее законах.

Избирательная система в узком смысле–это общественные отношения (связи) между людьми в процессе их совместной деятельности.

Это способ определения того, кто из кандидатов избран на должность или в качестве депутата.

Конституция Российской Федерации и федеральное законодательство не содержит никаких ограничений в использовании при проведении федеральных, региональных и местных выборов любых избирательных систем (допустимость различных избирательных систем).
Допускается и признается правомерной организация всех видов выборов на основе и мажоритарной, и пропорциональной избирательных систем, а также смешанных их вариантов.

Мажоритарная избирательная система основана на принципе большинства: избранным считается кандидат, получивший установленное большинство избирателей. Мажоритарная избирательная система может применяться при образовании одно-, многомандатных округов.


Различают:

-мажоритарную избирательную систему относительного большинства-для избрания требуется получить хотя бы на один голос больше, чем иные кандидаты;

-мажоритарную избирательную систему обсолютного большинства-для избрания требуется получить более половины голосов избирателей;

-мажоритарную избирательную систему квалифицированного большинства-для избрания требуется получить определенную долю голосов избирателей 2/3 или 3/4.
Пропорциональная избирательная система предусматривает, что депутатские мандаты в законодательном (представительном) органе распределяются между политическими партиями (избирательными объединениями) в зависимости от числа голосов, которые получило то или иное объединение на выборах.

Президент Российской Федерации избирается гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании по единому федеральному избирательному округу, включающему в себя всю территорию Российской Федерации, а избиратели, проживающие за пределами территории Российской Федерации, считаются приписанными к федеральному избирательному округу.

Так, например:

Президент Российской Федерации считается избранным, если кандидат получил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании по единому федеральному избирательному округу, включающему в себя всю территорию Российской Федерации.
Депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации избираются гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании по федеральному избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы. Федеральный избирательный округ включает в себя всю территорию Российской Федерации.
Депутаты Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области избирались по единому избирательному округу, включающему в себя территорию Свердловской области в целом, пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями.

Выборы депутатов Областной Думы осуществляются на основе системы пропорционального представительства по общеобластному избирательному округу, включающему в себя территорию Свердловской области в целом.

Депутаты Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области избирались на основе мажоритарной избирательной системы относительного большинства по одномандатным избирательным округам, образуемым на территории Свердловской области.

Глава Асбестовского городского округа избирается на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании по избирательной системе относительного большинства по единому избирательному округу, образуемому на территории городского округа.

Депутаты Думы Асбестовского городского округа избираются на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, выборы осуществляются по мажоритарной избирательной системе относительного большинства с образованием 21 одномандатных округов, которые охватывают в своей совокупности всю территорию городского округа.

Понятие и виды избирательных округов.
Одномандатные и многомандатные избирательные округа.

Единый избирательный округ (мажоритарный, пропорциональный).

Избирательный округ-территория, которая образована (определена) в соответствии с законом и от которой непосредственно гражданами Российской Федерации избираются депутат (депутаты), выборное должностное лицо (выборные должностные лица).
Избирательный округ единый (единый избирательный округ)-избирательный округ, включающий в себя всю территорию, на которой проводятся выборы.
Избирательный округ многомандатный (многомандатный избирательный округ)-избирательный округ, в котором избираются несколько депутатов и в котором за каждого из них избиратели голосуют персонально;

Избирательный округ одномандатный (одномандатный избирательный округ)-избирательный округ, в котором избирается один депутат;

Для проведения выборов образуются одномандатные и (или) многомандатные избирательные округа либо определяется единый избирательный округ.

Выборы депутатов органов местного самоуправления по пропорциональной избирательной системе, а также выборы глав муниципальных образований проводятся по единому избирательному округу, включающему в себя территорию муниципального образования в целом (общемуниципальному избирательному округу).

Выборы депутатов представительного органа муниципального образования в соответствии с уставом муниципального образования могут проводиться по одномандатным или многомандатным избирательным округам, при этом число депутатских мандатов, подлежащих распределению в каждом многомандатном избирательном округе, не может превышать пять.
Схема избирательных округов: порядок определения и утверждения.

Избирательная комиссия, организующая выборы, не позднее чем за 80 дней до истечения срока, в который должны быть назначены выборы, определяет схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов, в которой обозначены их границы, определен перечень административно-территориальных единиц, или муниципальных образований, или населенных пунктов, входящих в каждый избирательный округ (если избирательный округ включает в себя часть территории административно-территориальной единицы, или муниципального образования, или населенного пункта, в схеме должны быть обозначены границы данной части территории административно-территориальной единицы, или муниципального образования, или населенного пункта), указаны номер каждого избирательного округа, место нахождения каждой окружной избирательной комиссии или избирательной комиссии, на которую возложены полномочия окружной избирательной комиссии, число избирателей в каждом избирательном округе.

Законодательное Собрание Свердловской области, представительный орган муниципального образования утверждает схему избирательных округов не позднее чем за 20 дней до истечения срока, в который должны быть назначены выборы, при этом указанный орган до утверждения схемы избирательных округов вправе вносить поправки в представленную схему.

Одномандатные и (или) многомандатные избирательные округа должны образовываться с соблюдением следующих требований:

1) соблюдается примерное равенство одномандатных избирательных округов по числу избирателей с допустимым отклонением от средней нормы представительства избирателей не более чем на 10 процентов, а в труднодоступных или отдаленных местностях не более чем на 30 процентов. 

При образовании многомандатных избирательных округов соблюдается примерное равенство числа избирателей на один депутатский мандат. 

Отклонение числа избирателей в многомандатном избирательном округе от средней нормы представительства избирателей, умноженной на число депутатских мандатов в данном округе, не может превышать 10 процентов от средней нормы представительства избирателей, а в труднодоступных или отдаленных местностях - 15 процентов от средней нормы представительства избирателей.

Если применение положений влечет за собой образование избирательного округа, включающего в себя части территорий более чем одного муниципального образования, либо образование избирательного округа, включающего в себя территории одного или нескольких муниципальных образований и часть территории другого муниципального образования, отдельные одномандатные избирательные округа при проведении выборов депутатов Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, представительного органа муниципального образования могут быть образованы с допустимым отклонением от средней нормы представительства избирателей не более чем на 20 процентов;

Избирательный округ должен составлять единую территорию, не допускается образование избирательного округа из территорий, не граничащих между собой, за исключением анклавных территорий.

При соблюдении требований, касающихся образования одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов, учитывается административно-территориальное устройство (деление) Свердловской области, территории муниципальных образований.

Опубликование (обнародование) схемы одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов, включая ее графическое изображение, осуществляется Законодательным Собранием Свердловской области, представительным органом муниципального образования, организующей выборы избирательной комиссией не позднее чем через пять дней после ее утверждения.
Определение границ территориальных избирательных участков, участков референдума.

Требования к избирательным участкам, участкам референдума.

Для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума образуются избирательные участки, участки референдума, которые образуются по согласованию с комиссиями главой местной администрации муниципального района, городского округа на основании данных о числе избирателей, участников референдума, зарегистрированных на территории избирательного участка, участка референдума из расчета не более чем три тысячи избирателей, участников референдума на каждом участке. Избирательные участки, участки референдума образуются не позднее чем за 45 дней до дня голосования.

Границы избирательных участков не должны пересекать границы избирательных округов. 

Списки избирательных участков, участков референдума с указанием их границ и номеров, мест нахождения участковых комиссий и помещений для голосования должны быть опубликованы главой местной администрации муниципального района, городского округа, внутригородской территории города федерального значения не позднее чем за 40 дней до дня голосования.
