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Система избирательных комиссий
В соответствии с федеральным законодательством избирательные комиссии в Российской Федерации являются коллегиальными органами, формируемыми в порядке и сроки, которые установлены законом, организующими и обеспечивающими подготовку и проведение выборов.
Избирательные комиссии играют решающую роль в обеспечении важнейших конституционных прав граждан России–права избирать и быть избранными, свободно выражать свою политическую волю, а также права мирной и цивилизованной  передачи государственной власти.

Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» устанавливает следующие виды избирательных комиссий Российской Федерации:

- Центральная избирательная комиссия Российской Федерации (далее ЦИК России);

- избирательные комиссии субъектов Российской Федерации;

- избирательные комиссии муниципальных образований;

- окружные избирательные комиссии;

- территориальные избирательные комиссии;

- участковые избирательные комиссии.

Избирательные комиссии не образуют централизованную систему для проведения всех выборов в Российской Федерации. Федеральные законы о выборах устанавливают соподчиненность и распределение полномочий между комиссиями только применительно к проведению выборов в федеральные органы государственной власти. 

ЦИК России является вышестоящей комиссией для всех других только при проведении выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации.

При проведении выборов действует строго определенная система избирательных комиссий, структура которой определяется уровнем и видом выборов.
Существуют три уровня выборов – федеральный, региональный и местный (муниципальный).
По видам выборы можно подразделить на выборы в законодательные (представительные) органы и выборы должностных лиц исполнительных органов власти.

При выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации система избирательных комиссий будет выглядеть так:

-ЦИК России;

-избирательные комиссии субъектов Российской Федерации;

-территориальные избирательные комиссии;

-участковые избирательные комиссии.

На выборах органов государственной власти субъектов Российской Федерации система избирательных комиссий выглядит так:

-избирательные комиссии субъектов Российской Федерации;

-окружные избирательные комиссии;

-территориальные избирательные комиссии;

-участковые избирательные комиссии.

На выборах органов местного самоуправления эта система включает в себя:

-избирательные комиссии муниципальных образований (территориальные избирательные комиссии);

-окружные избирательные комиссии;

-участковые избирательные комиссии.

Следует подчеркнуть, что в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, избирательные комиссии субъектов Российской Федерации и территориальные избирательные комиссии охарактеризованы в качестве государственных органов, не входящих в систему органов законодательной (представительной), исполнительной и судебной власти, а избирательная комиссия муниципального образования–муниципальный орган, не входящий в структуру органов местного самоуправления.
Статус избирательных комиссий

Статус позволяет определить природу и место субъектов права в системе общественных отношений, их права и обязанности по отношению к другим субъектам.
Избирательные комиссии обеспечивают реализацию и защиту избирательных прав граждан Российской Федерации, осуществляют подготовку и проведение выборов.

Избирательные комиссии обязаны в пределах своей компетенции рассматривать поступившие к ним в период избирательной кампании обращения о нарушении закона, проводить проверки по этим обращениям и давать лицам, направившим обращения, письменные ответы в пятидневный срок, но не позднее дня, предшествующего дню голосования, а по обращениям, поступившим в день голосования или в день, следующий за днем голосования, - немедленно. Если факты, содержащиеся в обращениях, требуют дополнительной проверки, решения по ним принимаются не позднее чем в десятидневный срок. Если обращение указывает на нарушение закона кандидатом, избирательным объединением, эти кандидат, избирательное объединение или его уполномоченные представители должны быть незамедлительно оповещены о поступившем обращении и вправе давать объяснения по существу обращения.

Избирательные комиссии вправе обращаться с представлениями о проведении соответствующих проверок и пресечении нарушений закона в правоохранительные органы, органы исполнительной власти, а указанные органы обязаны в пятидневный срок, если представление получено за пять и менее дней до дня голосования, - не позднее дня, предшествующего дню голосования, а если в день голосования или в день, следующий за днем голосования, - немедленно принять меры по пресечению этих нарушений и незамедлительно проинформировать о результатах обратившуюся избирательную комиссию. Если факты, содержащиеся в представлении, требуют дополнительной проверки, указанные меры принимаются не позднее чем в десятидневный срок.

В случае нарушения кандидатом, избирательным объединением указанного федерального закона соответствующая избирательная комиссия вправе вынести этим кандидатам, избирательному объединению предупреждение, которое доводится до сведения избирателей через средства массовой информации либо иным способом.

Избирательные комиссии обеспечивают информирование избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, о ходе избирательной кампании, а также о кандидатах, об избирательных объединениях, выдвинувших кандидатов, списки кандидатов.

Компетенция, полномочия и порядок деятельности избирательных комиссий Свердловской области устанавливаются федеральным законом, Избирательным кодексом Свердловской области, Уставом Свердловской области, уставами муниципальных образований.

Решения вышестоящей избирательной комиссии, принятые в пределах ее компетенции, обязательны для нижестоящих избирательных комиссий.

В соответствии с Избирательным кодексом Свердловской области вышестоящей избирательной комиссией являются:

1) Избирательная комиссия Свердловской области, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов депутатов Областной Думы и депутатов Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов;

2) окружная избирательная комиссия, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов депутата Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов на территории соответствующего избирательного округа;

3) территориальная избирательная комиссия, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов депутатов Областной Думы и депутатов Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов на соответствующей территории;

4) территориальная избирательная комиссия в муниципальном образовании, на территории которого образуются несколько территориальных избирательных комиссий, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, по отношению к участковым избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов на соответствующей территории;

5) избирательная комиссия муниципального образования, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов;

6) окружная избирательная комиссия, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов депутатов представительного органа муниципального образования, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов на территории соответствующего избирательного округа.

Решение избирательной комиссии, противоречащее закону либо принятое с превышением установленной компетенции, подлежит отмене вышестоящей избирательной комиссией или судом. При этом вышестоящая избирательная комиссия вправе принять решение по существу вопроса или направить нижестоящей избирательной комиссии, решение которой было отменено, соответствующие материалы на повторное рассмотрение, а если нижестоящая избирательная комиссия повторно не рассмотрит вопрос, решение по существу данного вопроса вправе принять вышестоящая избирательная комиссия.

Избирательные комиссии в пределах своей компетенции независимы от органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Решения и иные акты избирательных комиссий, принятые в пределах их компетенции, обязательны для органов государственной власти, государственных учреждений, органов местного самоуправления, кандидатов, избирательных объединений, общественных объединений, организаций, должностных лиц и избирателей. 

Государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, а также их должностные лица обязаны оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий, в частности, на безвозмездной основе предоставлять необходимые помещения, в том числе для хранения избирательной документации до передачи указанной документации в архив либо уничтожения по истечении сроков хранения, установленных законом, обеспечивать охрану предоставляемых помещений и указанной документации, а также предоставлять на безвозмездной основе транспортные средства, средства связи, техническое оборудование.

Государственные и муниципальные организации, осуществляющие теле- и (или) радиовещание, редакции государственных и муниципальных периодических печатных изданий обязаны безвозмездно предоставлять избирательным комиссиям эфирное время для информирования избирателей в порядке, установленном указанным федеральным законом, иными законами, и печатную площадь для опубликования решений избирательных комиссий и размещения иной информации. 

Государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, организации всех форм собственности, в том числе организации, осуществляющие теле- и (или) радиовещание (далее - организации телерадиовещания), редакции периодических печатных изданий, а также должностные лица указанных органов и организаций обязаны предоставлять избирательным комиссиям необходимые сведения и материалы, давать ответы на обращения избирательных комиссий в пятидневный срок, если обращение получено за пять и менее дней до дня голосования, - не позднее дня, предшествующего дню голосования, а если в день голосования или в день, следующий за днем голосования, - немедленно. указанные сведения и материалы предоставляются избирательным комиссиям безвозмездно.

Принципы деятельности избирательных комиссий
Принцип – это основное исходное положение, на котором выстраивается целостная система.

Основными принципами, которые лежат в основе деятельности избирательной комиссии являются:

-законность;
-коллегиальность;
-независимость и самостоятельность;
-открытость и гласность;
Законность или верховенство закона является одним из основных принципов демократии и правового государства и означает неукоснительное исполнение законов и соответствующих им правовых актов комиссией и всеми ее членами. 

Таким образом, комиссии руководствуется в своей деятельности только и исключительно законами и соответствующими им нормативно-правовыми актами.
Коллегиальность-это принцип управления, при котором руководство осуществляется группой уполномоченных лиц (комиссией). В деятельности избирательных комиссий он представляет собой наиболее демократичный способ организации избирательного процесса, позволяющий представителям различных политических сил участвовать в организации выборов, осуществлять контроль правильности применения избирательных процедур и обеспечивает относительную объективность принятых решений.

Принцип коллегиальности обеспечивается следующими положениями:

-председатель комиссии, его заместитель, секретарь комиссии имеют при принятии решения один голос, как и другие члены комиссии с правом решающего голоса. В случае равенства голосов «за» и «против» голос председателя является решающим;

-заседание комиссии правомочно, если в нем участвует большинство от установленного числа членов комиссии с решающим голосом;

-решения комиссии по наиболее значимым вопросам, таким как, об итогах голосования, по финансовым вопросам, об избрании председателя, его заместителя и секретаря комиссии и другие, принимаются на заседании комиссии большинством голосов от установленного числа членов с правом решающего голоса, а не большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов;

-должностные лица комиссии не вправе принимать решения от ее имени ни по каким вопросам. Члены комиссий, направленные в нижестоящие комиссии, не вправе выступать от имени пославших их комиссий, если решение по данному вопросу заранее не было принято вышестоящей комиссией.

Требования принципа коллегиальности
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Независимость-демократический принцип, означающий, что избирательные комиссии осуществляют свою деятельность на основе закона, в условиях, исключающих всякое постороннее воздействие. 
Он подразумевает:

-независимость в пределах своей компетенции избирательных комиссий от органов государственной власти, государственных органов, органов местного самоуправления и их должностных лиц, организаций, физических и юридических лиц;
-осуществление деятельности комиссии собственными силами, без посторонних влияний, без чужой помощи.

Независимость обеспечивается законодателем в юридическом отношении, в виде наделения территориальных комиссий четко очерченным кругом полномочий, в организационно-техническом отношении, в виде придания территориальным комиссиям статуса постоянно действующих государственных органов, а так же возможности придания им статуса юридического лица, и в финансовом отношении.

Финансовые гарантии независимости избирательной комссии закреплены в федеральном законодательстве. Так, в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» расходы территориальной комиссии по подготовке и проведению выборов и обеспечению полномочий комиссии производятся за счет средств соответствующего бюджета–федерального, регионального, местного.
Если территориальная комиссия является юридическим лицом, она финансируется за счет средств регионального бюджета. Если на территориальную избирательную комиссию возложены полномочия муниципальной комиссии, то финансируется при проведении выборов из местного бюджета.
В реальной жизни независимость комиссии предполагает ее взаимодействие с органами государственной власти и органами местного самоуправления, их должностными лицами при решении вопросов организационно-технического обеспечения деятельности комиссий–выделения помещений для их работы, обеспечение их транспортом, связью, технического оборудования и т.д.

Независимость достаточно ярко проявляется в порядке формирования избирательных комиссий на всех уровнях, которое осуществляется при соблюдении следующих требований:

-паритетности ветвей государственной власти;

-строго соблюдения правил, установленных законом, нарушение кото​рых может служить основанием для отмены результатов выборов;

-гарантированного формирования соответствующей избирательной комиссии, в том числе и в случае нарушения установленного порядка и правил со стороны компетентного органа;

-непосредственного участия широкой общественности, в том числе политических партий и иных общественных объединений, в формировании избирательных комиссий;

-нормы участия в работе комиссий государственных служащих и лиц, замещающих должности муниципальной службы - не более половины от общего числа членов комиссии;

-гласности и открытости деятельности избирательных комиссий, ре​шения которых подлежат обязательному опубликованию в соответствующих средствах массовой информации за счет их текущего бюджетного финанси​рования;

-обязанности государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений, организаций, предприятий с государственным участием и их должностных лиц оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий, в частности, предоставлять помещения, транспорт, средства связи, техническое оборудование, давать ответы на обращения в установленные сроки.

Открытость и гласность-то есть, осуществляя постоянное наблюдение в целях проверки и надзора, за соблюдением избирательных прав граждан, избирательные комиссии в соответствии с предоставленными законодательством полномочиями обеспечивают:
-конституционное право граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления;
-участие граждан в выдвижении кандидатов, списков кандидатов, в предвыборной агитации, в наблюдении за проведением выборов, работой нижестоящих комиссий, включая установление итогов голосования в других избирательных действиях.

На всех заседаниях избирательной комиссии, а также при подсчете голосов избирателей и осуществлении участковой, территориальной избирательными комиссиями работы со списками избирателей, с избирательными бюллетенями, открепительными удостоверениями, протоколами об итогах голосования вправе присутствовать члены вышестоящих избирательных комиссий и работники их аппаратов, кандидат, зарегистрированный данной либо вышестоящей избирательной комиссией, или его доверенное лицо, уполномоченный представитель или доверенное лицо избирательного объединения, список кандидатов которого зарегистрирован данной либо вышестоящей избирательной комиссией, или кандидат из указанного списка.
Для присутствия на заседаниях избирательной комиссии и при осуществлении ею работы с указанными избирательными документами указанным лицам не требуется дополнительное разрешение.
Избирательная комиссия обязана обеспечить оповещение и возможность свободного доступа указанных лиц на свои заседания и в помещение, в котором проводится подсчет голосов избирателей, осуществляется работа с указанными избирательными документами. В соответствии с федеральным законом, устанавливающим основные гарантии избирательных прав граждан Российской Федерации, на заседаниях избирательной комиссии и при осуществлении ею работы с указанными избирательными документами, а также при подсчете голосов избирателей вправе присутствовать представители средств массовой информации.

