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Приложение

к решению Асбестовской
городской территориальной
избирательной комиссии
от 27 июля 2012 года № 15/75
Информация
о реализации в I полугодии 2012 года Программы Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов,

совершенствование и развитие избирательных технологий

в Асбестовском городском округе» на 2012 год

Основной целью Программы является создание условий для осознанного вхождения избирателей и организаторов выборов в избирательную кампанию, формирование осознанной мотивации различных категорий избирателей к участию в выборах, создание условий для формирования осознанной готовности избирателей к участию в выборах.
На официальном сайте Комиссии размещались действующие нормативные правовые акты в новой редакции, а также изменения, связанные с избирательным законодательством, решения Комиссии, новости, связанные с деятельностью Комиссии, а также информация о ходе избирательных кампаний по выборам Президента Российской Федерации, депутатов Думы Асбестовского городского округа шестого созыва, информация об итогах голосования по выборам Президента Российской Федерации на территории Асбестовского городского округа и результатов выборов депутатов Думы Асбестовского городского округа шестого созыва.

На сайте Комиссии размещены федеральные законы в новой редакции «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» (в ред. от 02.05.2012), «О политических партиях» (в ред. от 02.04.2012), «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» (в ред. от 02.05.2012 г.), Устав Асбестовского городского округа (в ред. от 29.02.2012).
Размещены статьи об изменениях в Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», из которых следует, что в соответствии с законом высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации будет избираться гражданами России на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком не более пяти лет и не может замещать указанную должность более двух сроков подряд. Кандидат считается избранным, если за него проголосовало более половины избирателей, принявших участие в голосовании. Кандидаты на указанную должность выдвигаются политическими партиями, при этом политическая партия вправе выдвинуть члена данной политической партии либо беспартийного гражданина, выдвижение кандидата в порядке самовыдвижения будет предусматриваться законом субъекта Российской Федерации, при этом Президент Российской Федерации может по своей инициативе провести консультации как с политическими партиями, так и выдвинутыми в порядке самовыдвижения кандидатами. В субъектах Российской Федерации кандидатов должны поддержать от 5 до 10 процентов депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных на выборах глав муниципальных образований, в числе которых должно быть от 5 до 10 процентов депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных на выборах глав муниципальных образований. Кандидату, выдвинутому в порядке самовыдвижения, помимо получения указанной поддержки необходимо собрать от 0,5 процента до 2 процентов подписей избирателей, зарегистрированных на территории субъекта Российской Федерации. Федеральный закон вступает в силу 1 июня 2012 года. Первые выборы на основе указанных положений состоятся во второе воскресенье октября 2012 года и будут проведены в тех субъектах Российской Федерации, в которых пoлнoмoчия высших должностных лиц истекают со дня вступления в силу Федерального закона и по 31 декабря 2012 года включительно. Начиная с 2013 года, выборы будут проводиться в единый день голосования года, в котором истекает срок полномочий высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, наделённого такими полномочиями на день вступления в силу федерального закона.

Кроме того, на сайте размещена статья об изменении и дополнении в Федеральный закон «О политических партиях», в которых предусмотрены следующие наиболее существенные изменения. Так, если ранее число членов политической партии должно было составлять не менее 50 тыс. человек, то с 1 января 2013 г. политическая партия должна насчитывать не менее 500 членов. Требования к минимальному количеству региональных  отделений политической партии также снизились, и если ранее политическая партия должна была иметь их в более чем в половине субъектов Российской Федерации, то сейчас – не менее чем в половине (однако допускается, что такие требования могут быть установлены уставом самой политической партии). Законодателем также установлен запрет на использование в наименовании политической партии (как в полном, так и в сокращенном) названия уже существующей партии или общественного движения, схожих до степени смешения. Следует отметить, что данный запрет установлен и на использование политических партий, прекративших свою деятельность вследствие ликвидации по причине наличия экстремистской направленности в деятельности партии. Согласно внесенным изменениям информацию о численности членов политической партии в каждом из региональных отделений, сведения о своих структурных подразделениях, не наделенных правами юридического лица, но обладающих в соответствии с уставом политической партии правом принимать участие в выборах и референдумах (местных отделениях), а также копию сводного финансового отчета политическая партия должна отныне предоставлять в Министерство юстиции Российской Федерации один раз в три года, а не ежегодно, как было ранее. Также один раз в три года финансовый отчет политической партии будет предоставляться и в ЦИК России. Кроме того, законодатель определил, что Министерство юстиции Российской Федерации и его территориальные органы, осуществляющие контроль за соблюдением политическими партиями законодательства Российской Федерации, вправе не чаще одного раза в три года знакомиться с документами политических партий и их региональных отделений, подтверждающими наличие региональных отделений и число членов политической партии (ранее такая возможность была представлена указанным уполномоченным органам не чаще одного раза в год). В случае противоречия положений устава политической партии Конституции России, федеральным законам, несоответствия ее наименования или символики, а также содержащейся в представленных документах информации требованиям законодательства, процедура регистрации политической партии Министерством юстиции Российской Федерации (или  его территориальными органами, в случае регистрации региональных отделений) может быть приостановлена, тогда как ранее в перечисленных случаях партии (ее региональным отделениям) было бы отказано в регистрации.

Председатель Комиссии Валов С. Л. выступал на радиоканале Радио ФМ Асбест, на Асбестовском телевидении в новостях, в программе «POST SCRIPTUM» о ходе выдвижение и регистрации кандидатов, списков кандидатов от политических партий «КПРФ», «ЛДПР», «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в депутаты Думы Асбестовского городского округа шестого созыва, информацией и разъяснением о ходе избирательных кампаний.

В период избирательных кампаний в Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии была организована и работала «горячая линия» для избирателей по телефону (834365) 7-57-21.

В рамках реализации мероприятий по правовому просвещению информация о выборах размещалась в рубрике «Выборы 2012» и в информационном издании «Вестник избирателя» газеты «Асбестовский рабочий», редакция газеты «Асбестовский рабочий» приняла участие в областном конкурсе средств массовой информации на лучшее освещение подготовки и проведение выборов, где заняли второе место среди 48 печатных средств массовой информации. 
Совместно с учреждениями общего и профессионального образования Комиссией проводилась работа по повышению правовой культуры и правовому просвещению среди учащихся учреждений общего и профессионального образования. Так, Комиссией было утверждено и размещено на сайте Положение о муниципальном этапе областного конкурса социально - политических проектов «Будущее - за нами!», данное положение было также направлено в Управление образованием и образовательные учреждения среднего профессионального образования, органам местного самоуправления Асбестовского городского округа.


По итогам территориального этапа областного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи», который проводился 16 декабря 2011 года в Асбестовском политехникуме семья Чернецких в феврале 2012 года приняла участие в межтерриториальном этапе областного конкурса в р. п. Пышма и стала лауреатом конкурса.


20 марта 2012 года подведены итоги муниципального этапа XV областного конкурса «Мы выбираем будущее» в образовательных учреждениях Асбестовского городского округа на лучшую работу по вопросам избирательного права, законодательства о референдуме, взаимосвязи выборов с политическими, социальными процессами в обществе.
10 апреля 2012 года в Управлении образованием Асбестовского городского округа состоялось торжественное вручение дипломов и призов победителям и участникам муниципального этапа XV областного конкурса «Мы выбираем будущее».

В конкурсе приняли участие 20 учащихся из пяти общеобразовательных школ №№ 2, 4, 16, 22, 24 Асбестовского городского округа. Решением Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии от 27 марта 2012 года № 12/66 определены победители муниципального этапа XV областного конкурса «Мы выбираем будущее», которые были награждены дипломами и ценными подарками.

Среди учащихся 9 – 11 классов победителем муниципального этапа стала Терентьева Любовь, учащаяся 9 «А» класса общеобразовательной школы № 12 (проект «Институт губернаторства в России XVIII-XXI вв.» (руководитель Серова О. А.).

Среди учащихся 6-8 классов победителем стала Андреева Оксана, учащаяся 8 класса общеобразовательной школы № 2 (проект «Игра-презентация» «Я имею право» (руководитель Санникова К. Н.), Ефимов Игорь, Репко Илья, учащиеся 7 «Б» класса общеобразовательной школы № 22 (проект «И в шутку и всерьез» (руководитель Черемискина Т. А.).

Среди учащихся 2-5 классов Волин Егор, учащийся 5 класса общеобразовательной школы № 16 (проект «Права детства» (руководитель Мещерякова И. А.).

Работы победителей были направлены на межтерриториальный этап XV областного конкурса «Мы выбираем будущее» в г. Камышлов, где по итогам межтерриториального этапа учащийся 5 класса средней общеобразовательной школы № 16 Волин Егор и учащаяся 8 класса средней общеобразовательной школы № 2 Андреева Оксана заняли первое место и их работы были направлены в Избирательную комиссию Свердловской области на областной этап конкурса.

13 апреля 2012 года в конференц-зале Дома Правительства Свердловской области Избирательная комиссия Свердловской области провела торжественную церемонию награждения победителей XV областного конкурса «Мы выбираем будущее».
В церемонии награждения приняли участие руководители Избирательной комиссии Свердловской области, а также заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области Ф. Г. Исламгалиев, Уполномоченный по правам человека Свердловской области Т. Г. Мерзлякова, Уполномоченный по правам ребенка Свердловской области И. Р. Мороков, первый заместитель директора объединения «Дворец молодежи» Л. А. Пересторонина, председатель Свердловского отделения Российского детского Фонда М. Г. Черкасова.
Лауреатами XV областного конкурса «Мы выбираем будущее» стали учащийся 5 класса средней общеобразовательной школы № 16 Волин Егор, руководитель проекта Мещерякова Ирина Алексеевна, учитель музыки и МХК 1 квалификационной категории (проект «Права детства») и учащаяся 8 класса средней общеобразовательной школы № 2 Андреева Оксана, руководитель проекта Санникова Ксения Николаевна, учитель математики (проект игра-презентация «Я имею право»).
Волин Егор и Андреева Оксана, а также их руководители были награждены ценными подарками, дипломами и благодарственными письмами.

20 апреля 2012 года в зале заседаний администрации Асбестовского городского округа прошло торжественное мероприятие по награждению участников избирательных кампаний по выборам депутатов Государственной Думы, депутатов Законодательного Собрания Свердловской области, Президента Российской Федерации и выборам депутатов Думы Асбестовского городского округа шестого созыва.
В церемонии награждения приняли участие председатель Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии Сергей Леонидович Валов, секретарь Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии Зоя Владимировна Селеменева, глава Асбестовского городского округа Владимир Александрович Суслопаров, председатель Думы Асбестовского городского округа Валерий Владимирович Белошейкин.
На церемонию награждения были приглашены участники выборов – члены участковых и окружных избирательных комиссий.
Членам избирательных комиссий были вручены Благодарственные письма, Почетная грамота Избирательной комиссии Свердловской области, Благодарственные письма Южного управленческого округа, Благодарственные письма главы Асбестовского городского округа, Почетные грамоты и Благодарственные письма Думы Асбестовского городского округа.
Председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1121 Э. Устинов награжден высшей наградой Избирательной комиссии Свердловской области – Почетным знаком Избирательной комиссии Свердловской области «За заслуги в организации выборов».

Почетной грамотой Избирательной комиссии Свердловской области был награжден Прилипко Валерий Николаевич.

Благодарственными письмами Избирательной комиссии Свердловской области награждены: Анютина Екатерина Семеновна; Глазер Вячеслав Викторович; Зимин Алексей Александрович; Злыгостева Тамара Геннадьевна; Зуев Иван Матвеевич; Капитов Алексей Анатольевич; Коковина Елена Георгиевна; Костромина Елена Алексеевна; Кочурова Надежда Ивановна; Куликов Виктор Александрович; Лясин Игорь Сергеевич; Мазура Иван Иванович; Макурина Наталья Константиновна; Марков Михаил Федорович; Митрохина Ольга Александровна; Мишкина Елена Эдуардовна; Неволина Галина Николаевна; Осинцева Ирина Дмитриевна; Охрименко Игорь Александрович; Перевощикова Оксана Анатольевна; Першина Ольга Геннадьевна; Поляков Владимир Георгиевич; Рогачева Надежда Юрьевна; Рудакова Вера Александровна; Страхова Марина Владимировна; Теплоухов Матвей Олегович; Тутов Михаил Валентинович; Шимолина Елена Викторовна.
Благодарственными письмами Южного управленческого округа награждены: Криничная Марина Владимировна; Лопина Вера Владимировна; Павлова Галина Ивановна.
Благодарственными письмами главы Асбестовского городского округа награждены: Антонова Юли Борисована; Брагина Лидия Анатольевна; Грункова Любовь Семеновна; Дианова Светлана Ивановна; Кондовина Аэлита Ширваниевна; Кропачева Людмила Ивановна; Лященко Надежда Александровна; Плотникова Лариса Владимировна; Рублева Любовь Валентиновна; Рыкова Татьяна Владимировна; Соловьева Марина Викторовна; Сырокваш Наталья Трофимовна; Жезлова Жанна Николавна; Жиганова Анна Владимировна.
Почетными грамотами Думы Асбестовского городского округа награждены: Спицына Наталья Васильевна; Степанова Валентина Егоровна; Шаймарданова Наиля Фаритовна.
Благодарственными письмами Думы Асбестовского городского округа награждены: Бродовская Элла Викторовна; Вохмин Анатолий Григорьевич; Зарывных Наталья Владимировна; Кирпищикова Татьяна Николаевна; Корнилова Наталья Владимировна; Пантюхина Елена Евгеньевна; Ширикалова Таисия Валерьевна.

19 мая 2012 года в администрации города Асбеста прошла акция «Мы – граждане России», в которой приняли участие председатель Комиссии и глава Асбестовского городского округа. В торжественной обстановке 20 юным асбестовцам был вручен первый паспорт гражданина Российской Федерации, а также подарки. Кроме того, Комиссией был изготовлен и вручен юным асбестовцам буклет, приуроченный  к данному мероприятию.
