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         12 ноября 2010 г.

Резолюция семинара
Мы, участники семинара: депутаты Думы, руководители и сотрудники Администрации Асбестовского городского округа; специалисты ОАО «Ураласбест» и ОАО «НИИпроектасбест»; руководители Асбестовского отделения Роспотребнадзора РФ; руководители управлений образований и здравоохранения; главврачи больниц и поликлиник; члены президиума политсовета партии «Единая Россия»; представители общественных организаций,
1. Заслушав следующие доклады и выступления:

· о ситуации в асбестовой и асбестопотребляющих отраслях промышленности;
· причины и следствия антиасбестовой кампании. Новые международные исследования о влиянии хризотила на здоровье трудящихся хризотиловой промышленности и населения;
· состояние здоровья населения г. Асбеста;
· основные результаты изучения Екатеринбургским медицинским научным центром медико-биологических проблем природных и искусственных волокон за 80 лет (1929-2009 гг.). Нормативно-методическое обеспечение контролируемого производства и использования хризотил-асбеста;
· использование современных хризотилцементных материалов в строительстве доступного жилья и социальных объектов;
· о позиции профсоюзов по вопросу использования хризотил-асбеста.
2. Ознакомившись с проектом «Позиция Думы и Администрации Асбестовского городского округа, касающаяся антиасбестовой кампании».

3. Приняв во внимание, что: 

· асбест – коммерческий термин, который объединяет волокнистые природные минералы группы серпентинита: хризотиловый асбест (далее – хризотил) и амфиболовые асбесты (актинолит, амозит, антофиллит, крокидолит и тремолит), ( различающиеся по минералогическому строению, физико-химическим свойствам и биологической агрессивности;

· опасность для здоровья человека представляет асбестосодержащая пыль (пыль, содержащая свободные волокна асбеста), образуемая в процессе добычи и обогащения асбеста, а также при производстве, использовании и утилизации асбестосодержащей продукции;

· воздействие асбестосодержащей пыли в неконтролируемых условиях увеличивает риск развития профессиональных асбестообусловленных заболеваний. Развитие заболевания является следствием накопления в органах дыхания человека волокон асбеста в количествах, превышающих компенсаторные возможности организма. воздействие асбестосодержащей пыли в совокупности с другими вредными факторами (курение и т.п.) существенно повышает риск неблагоприятных изменений в состоянии здоровья;

· особенности возникновения, развития и течения заболеваний, связанных с воздействием асбестосодержащей пыли, обусловливают приоритетность профилактических мероприятий как среди работающих на предприятиях по добыче, обогащению асбеста и производству асбестосодержащих материалов и изделий, так и среди работников, занятых в отраслях, где используются эти материалы и изделия;

· анализ целей и следствий антиасбестовой кампании дает основание считать ее дискриминационной по отношению к трудящимся хризотиловой и хризотилпотребляющих отраслей промышленности, основанной на обмане общественного мнения с применением ее инициаторами методов недобросовестной конкуренции для достижения политических и коммерческих целей;
· планирование деятельности по минимизации риска профессиональных заболеваний, связанных с воздействием асбестосодержащей пыли, в соответствии со статьей 10 Конвенции МОТ № 162 должно включать комплексную превентивную оценку последствий применения в различных отраслях промышленности возможных заменителей хризотилсодержащих материалов.
4. Констатируем:

· Основные методы профилактики асбестообусловленных заболеваний определены Конвенцией МОТ № 162 «Об охране труда при использовании асбеста», основным принципом которой является контролируемое использование асбеста, предотвращающее его возможное вредное влияние на человека. Конвенция ратифицирована Российской Федерацией в 2000 году.
· Четко разработанная действующая система и принципы диагностики, первичной медицинской профилактики и медицинской реабилитации обеспечивают длительное сохранение здоровья и трудоспособности рабочих. Это регламентируется на уровне государственных законов, постановлений Правительства России, санитарных правил и т.п.

· Научные данные свидетельствуют о возможности использования хризотила без повышенных рисков для здоровья работников и населения, о необоснованности решений по его запрету, в том числе декларируемых международными организациями. Запрет использования всех видов асбеста, в том числе хризотила, в ряде стран мира основан на негативных последствиях применения в больших объемах асбестов амфиболовой группы в неконтролируемых условиях, в том числе с использованием таких технологий в строительстве, как торкретирование (напыление) для огнезащиты металлоконструкций и т.п.

· Наиболее профессиональным и соответствующим современным научным данным является решение, принятое в 2007 году 60-й сессией Всемирной ассамблеи здравоохранения (ВАЗ) о дифференцированном подходе к разным типам асбеста (п. 10 Глобального плана действий по охране здоровья работающих на 2008-2017 годы. ВАЗ, 2007 год).

5. С учетом изложенного выше считаем необходимым:

· Согласиться с проектом «Позиция Думы и Администрации Асбестовского городского округа, касающаяся антиасбестовой кампании» и рекомендовать его к утверждению.
· Признать приемлемой концепцию контролируемого использования хризотилового асбеста, предусматривающую реализацию мер по созданию безопасных условий труда, совершенствованию нормативной и законодательной базы, внедрению прогрессивных технологических и технических решений, в совокупности минимизирующих риск развития асбестообусловленных заболеваний.

· Рекомендовать работодателям обеспечить неукоснительное исполнение требований Конвенции МОТ № 162 «Об охране труда при использовании асбеста» всеми работниками, для чего усилить информированность трудящихся и населения о мерах предупреждения асбестообусловленных заболеваний.

· Осудить антиасбестовую кампанию как антироссийскую, направленную на ликвидацию целой отрасли и, как следствие, тысяч рабочих мест и обострение социальной напряженности в регионах, связанных с функционированием асбестовой промышленности.
· Предложить Международному профсоюзному альянсу «Хризотил».

· Обратиться в интернационал рабочих строительной и деревообрабатывающей промышленности (BWI), в Международную конфедерацию профсоюзов с требованием о прекращении политического давления через международные организации на государства, широко использующие хризотилсодержащие материалы для развития своей экономики и нужд населения.
· Активизировать взаимодействие с государственными структурами для обеспечения защиты интересов трудящихся хризотиловой отрасли.

· С целью профилактики и снижения общей и профессиональной заболеваемости повысить уровень контроля за состоянием условий охраны труда на предприятиях; добиваться неукоснительного соблюдения профилактических мероприятий по обеспечению здоровых и безопасных условий труда на рабочих местах, подверженных воздействию вредных производственных факторов при работе с хризотилом.
Участники семинара данное решение приняли единогласно и рекомендовали Думе и Администрации Асбестовского городского округа: 
· ознакомить с их позицией Губернатора и Правительство Свердловской области, а также министерства и ведомства, общественные организации, в том числе те, чьи представители участвуют в заседаниях международных организаций в составе делегаций России;
· опубликовать в СМИ текст позиции Думы и Администрации Асбестовского городского округа, касающейся антиасбестовой кампании.
По поручению участников семинара:

Председатель Думы
Асбестовского городского округа





В.П. Хомутов

Глава Администрации

Асбестовского городского округа





В.А. Суслопаров
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