ВАШЕ ПРАВО ИЗБИРАТЬ

В соответствии со ст.9 Избирательного Кодекса Свердловской области, гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, место жительства которого расположено в пределах Свердловской области, имеет право избирать депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области. 

Голосование  будет проводиться

14 марта 2010 года с 8.00 часов до 20.00 часов.

Проголосовать можно будет в день голосования:

· В помещении для голосования того избирательного участка, где Вы включены в список избирателей, либо вне помещения для голосования (если Вы по уважительной причине (состояние здоровья, инвалидность) не можете прибыть на избирательный участок).

Для голосования на избирательном участке Вам нужно прийти лично в помещение избирательного участка в день голосования и предъявить паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина.
Для голосования вне помещения избирательного участка Вам нужно заранее обратиться с письменным заявлением или устным обращением (в том числе переданным при содействии других лиц) в участковую избирательную комиссию. Участковая избирательная комиссия регистрирует все поданные заявления (устные обращения) в специальном реестре. Указанные заявления (устные обращения) могут быть поданы в участковую избирательную комиссию не позднее 16.00 часов 14 марта 2010 года. В течение дня голосования к Вам приедут члены участковой избирательной комиссии. Как и в помещении для голосования, голосуете Вы лично при предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

· В помещении для голосования любого другого избирательного участка, где Вы будете находиться в день голосования (на территории Свердловской области). Вас включат в список избирателей на основании предъявленного открепительного удостоверения и паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

Выдача открепительного удостоверения: Если Вы в день голосования не сможете прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где включены в список избирателей, то Вы (либо Ваш представитель на основании нотариально удостоверенной доверенности) вправе получить по письменному заявлению с указанием причины открепительное удостоверение (в территориальной избирательной комиссии в период с 27 января по 21 февраля 2010 года либо в участковой избирательной комиссии с 22 февраля по 13 марта 2010 года) и принять участие в голосовании.

Голосование проходит тайно: избирательный бюллетень заполняется избирателем в специально оборудованной кабине, ином специально оборудованном месте, где не допускается присутствие других лиц.

Если Вы не имеете возможности самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, то вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, не являющегося членом избирательной комиссии, уполномоченным представителем избирательного объединения, доверенным лицом избирательного объединения, наблюдателем. В таком случае необходимо устно известить избирательную комиссию о своем намерении воспользоваться помощью для заполнения избирательного бюллетеня.
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