О досрочном голосовании на выборах

 главы Асбестовского городского округа
Избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, имеет право проголосовать досрочно на выборах главы Асбестовского городского округа

Голосование проводится путем заполнения избирательного бюллетеня:

 в Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии с 26 февраля по 9 марта 2010 года; 
участковой избирательной комиссии с 10 по 13 марта 2010 года.

Избиратель, голосующий досрочно, подает избирательную комиссию заявление, в котором указывает причину досрочного голосования. Избирательная комиссия вправе проверить указанную в заявлении избирателя причину досрочного голосования и, в случае ее неподтверждения, в том числе документального (копия приказа об отпуске, командировке, проездной билет, путевка, направление в лечебное учреждение, удостоверение члена избирательной комиссии, направление для работы в качестве наблюдателя в день голосования и т.п.), обязана отказать в выдаче избирательного бюллетеня для досрочного голосования.

Асбестовская городская территориальная избирательная комиссия установила время проведения досрочного голосования:


в Асбестовской городской территориальной избирательной комиссии: по рабочим дням с 14-00 до 19-00 часов; выходные и нерабочие праздничные дни с 10-00 до 16-00 часов;

в участковых избирательных комиссиях: рабочие дни с 17-00 до 19-00 часов; суббота с 10-00 до 16-00 часов. 

Избирательный бюллетень, заполненный проголосовавшим досрочно избирателем, вкладывается избирателем в конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов избирательной комиссии с правом решающего голоса, с правом совещательного голоса, наблюдателей (по их желанию). Указанные подписи заверяются печатью избирательной комиссии, а также подписью избирателя, проголосовавшего досрочно. Запечатанный конверт с избирательными бюллетенями хранится у секретаря избирательной комиссии.

