ПРИМЕРНАЯ ФОРМА УВЕДОМЛЕНИЯ

НА ОФИЦИАЛЬНОМ БЛАНКЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Председателю

Избирательной комиссии Свердловской области 

В. Д. Мостовщикову

Уважаемый Владимир Дмитриевич!

(Наименование организации, дата и номер государственной регистрации, адрес местонахождения, контактные телефоны) уведомляет Избирательную комиссию Свердловской области о готовности (перечень оказываемых услуг, выполняемых работ) для целей проведения предвыборной агитации избирательных объединений, кандидатов, участвующих в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области 4 декабря 2011 года. 

Опубликованные сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени (печатной площади, работ (услуг) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов) прилагаются.

Подпись и расшифровка подписи руководителя.

* К данному уведомлению необходимо приложить экземпляр периодического печатного издания, в котором опубликованы сведения о размере и других условиях оплаты работ организации, индивидуального предпринимателя для проведения предвыборной агитации кандидатов, политических партий.

Вышеперечисленные документы должны быть представлены в Избирательную комиссию Свердловской области (г. Екатеринбург, пл. Октябрьская,1).

